
sivuilla 34 - 40

KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

KORSNÄSINKORSNÄSINUutisetUutiset

Nr 5 l 12.9.2025

Ministerbesök i KorsnäsMinisterbesök i Korsnäs
Undervisningsminister och Sfp:s partiordförande Undervisningsminister och Sfp:s partiordförande 
Anders Adlercreutz hälsade på i Korsnäs kyrkoby Anders Adlercreutz hälsade på i Korsnäs kyrkoby 

skola under höstterminens andra skoldag.skola under höstterminens andra skoldag.

Här gungar ministern tillsammans med rektor Thommy Här gungar ministern tillsammans med rektor Thommy 
Bergström. Läs mer på sidan 5.Bergström. Läs mer på sidan 5.



KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

2

En av sommarens roliga händelser var att Korsnäs 
konstaterades vara Finlands soligaste kommun, just 
i juni månad. Det stod klart för mig i juni i år då jag 
blev uppringda av en finsk nyhetsreporter som fun-
derade vad Korsnäs egentligen är för en kommun, 
och varför vi har det så soligt just här?

Jag var själv lika förvånad, för maken till kall och 
blåsig och usel start på sommaren är det länge se-
dan vi hade. Men kanske det är symptomatiskt för 
Korsnäs, då det går dåligt så går det mindre dåligt än 
på andra håll i landet!

På årets lantdag återknöt jag lite till att vår historia 
som «världens svenskaste kommun» inte bara är en 
slogan – det är ett uttryck för vår stolthet och vår vilja 
att värna om det som gör oss unika.

Vi har influenser från KAJ:s stora genombrott i 
eurovisionsschlagerfestivalen i gott minne och Ba-
sel-Bastun fanns med på tunet i Korsnäs. Kaj, Axel 
och Kevin från Vörå har lyft det finlandssvenska till 
en ny nivå av intresse, framförallt i vårt västra grann-
land, ett grannland vi i Korsnäs har nästan direkt-
kontakt till.

Jag tror att vi alla känner igen oss i Axels sommar-
prat när han förklarar att han just i sitt sommarprat 
talar en mer städad version av sitt modersmål. Så är 
vi väl alla vana att göra då det kommer gäster från 
Sverige eller då man turistar i Sverige. Vi bjuder till 
och presenterar en högsvenska som kanske till och 
med börjar låta lite rikssvenskt, bara för att vi ska 
låta likt de andra. Även mina barn är liksom Axel, så 
uppfödda med den svenska TVn så att de ofta lekte 
på just rikssvenska när de lekte med varandra. Kan-

Sommar övergår 
till höst

Fastän våren var kall och blåsig så blev sommaren desto bättre. 
Det visar än en gång, att åtminstone mina förutfattade meningar 
kan komma på skam. Jag hade den åsikten att det inte kommer att 
hinna bli den där riktigt varma sommaren då havet och vattnen runt 
omkring oss hålls så kalla hela juni. Men där hade jag helt fel, som-
maren kom med besked i juli och det är länge sedan jag har simmat 
så mycket i havet som i sommar. 

ske man borde ha glatt sig mera då i tiderna åt att de 
faktiskt bråkade med varandra med en genuin Max-
modialekt! 

Det visar också att det är närmast till dialekten då 
när man vill uttrycka sig på sitt känslospråk! 

Jag tror att vi i Korsnäs klarar av att kommunicera 
på många olika språk, vi behöver inte vara världens 
svenskaste kommun. Vi kan med vårt välkomnande 
sätt ta emot folk från många olika kulturer såsom vi 
alltid tagit emot de som kommit från havet eller till 
lands. 

Hösten i augusti startade med fina besök av Vasa 
valkretsens riksdagsledamöter. Vi fick ge prov på vår 
gästfrihet och bjöd på en informationsspäckad lunch 
på nyrenoverade Strand-Mölle och vi hade möjlighet 
att lyfta upp till diskussion saker som är aktuella och 
viktiga för kommunen.

Minister Adlercreutz besökte också Korsnäs och 
vi hade glädjen att visa honom runt i Kyrkoby sko-
la. Jag tyckte själv att skolan visade sig från sin bästa 
sida och bilden av ministern och rektorn Thommy 
Bergström på skolans spindelgunga blev viral på våra 
sociala medier.

Jag hoppas att ni alla haft möjlighet att magasinera 
lite solenergi under sommaren så att vi nu kan ta oss 
an höstens utmaningar och arbeten!

Christina Båssar, kommundirektör 
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Kronqvist, Maria Mannfolk, Kjell Nydahl, Katarina 
Wester-Bergman och Helena Höglund-Rusk.
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Foton och material om inte annat nämns: Kenth 
Nedergård
Översättningar: Kielipalvelu Linguatum/Arja Grönvik
Pärmbild: Camilla Moliis
Tryckeri: Waasa Graphics Ab

Annonsera i KorsnäsNytt
	Annonspriser år 2025 (+ moms 25,5%)

	 Svartvitt	 Färg

1/1-sida 	 115	 145
  (h*b) 269 mm x 182 mm
½-sida	 80	 105
  (h*b) 133 mm x 182 mm
           269 mm x 88,5 mm
¼ sida	 60	 75
   (h*b) 133 mm x 88,5 mm
Radannons/ruta	 40	 50
varierar enl behov

Allmännyttiga föreningar och ideella 
samfund får en rabatt på 50 % på ovan-
stående priser för annonser som gäller 
kommersiella evenemang och motsva-
rande arrangemang.

KORSNÄSNyttNytt

Övergå till den enkla och säkra e-fakturan!
En e-faktura är en elektronisk faktura som skickas till din nätbank, i stället för en pappersfaktura som du får per 
post. E-fakturan är ett tryggt sätt att ta emot och betala fakturor. Vill du undvika behandlingsavgiften på 5,10 euro 
på våra pappersfakturor, så kan du övergå till att använda e-faktura.
Såhär gör du för att börja använda e-faktura:
1.	 Teckna ett avtal om e-fakturor i din nätbank
2.	 Välj Korsnäs kommun från listan över fakturautställare. Notera att det finns två olika avtal att välja emellan - 

ett för vatten- och avloppsfakturering och ett för övriga fakturor från Korsnäs kommun.
3.	 Sök upp senaste referensnummer och eget kundnummer på en faktura som du önskar registrera som e-fak-

tura. Gällande vatten-/avloppsvattenfaktureringen behövs referensnummer och säljarens referens.
4.	 Efter att vi från din bank tagit emot den fullmakt som du givit skickar vi i fortsättningen fakturorna direkt till 

din nätbank. Det enda du behöver göra är att granska fakturan och godkänna att betalningen dras från ditt 
konto. Alternativt kan du välja att fakturan ska betalas automatiskt, då dras betalningen automatiskt från ditt 
konto på förfallodagen.

Ekonomiavdelningen

KOMMUNSTYRELSENS MÖTESTIDTABELL FÖR HÖSTEN 2025
SEPTEMBER   	 KST 8/2025  Måndag 22.9  kl. 18.30
OKTOBER           	 KST 9/2025  Måndag 20.10  kl. 18.30
NOVEMBER	 KST 10/2025  Måndag 3.11   kl. 18.30     (Skatterna + budgeten)
DECEMBER	 KST 11/2025  Måndag 1.12   kl. 18.30
	 Julmiddag måndag 8.12.2025 kl 16.00
 
FULLMÄKTIGES MÖTESTIDTABELL FÖR HÖSTEN 2025
SEPTEMBER	 KFGE 4/2025   Måndag 15.9    kl. 19.30
OKTOBER	 Aftonskola        Måndag 27.10  kl. 18.00 (Budgetria, ej möte) FMGE + KST
NOVEMBER	 KFGE 5/2025   Onsdag 12.11   kl. 19.30 (Skatterna + budgeten)
DECEMBER	 Julmiddag        Måndag 8.12    kl. 16.00
	 KFGE 6/2025   Måndag 8.12    kl. 18.00
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Årets festtalare - Herman Hagnäs.

Herman Hagnäs och Christina 
Båssar framför KAJ-bastun. 
Herman hann också testa bastun 
tillsammans med Patrik Söder-
back.

Annika Nyfors presenterade sin 
räddningshund, en Chodsky pes, 
som ingår i Västkustens rädd-
ningshundar.

Mamma Mu och Kråkan bjöd på 
livlig barnteater.

Årets lantdag hade än en gång 
prickat in en vacker höstdag med 
soligt väder. Lantdagen inleddes 
med den livliga barnteatern med 
Mamma Mu och kråkan.  

Kommundirektör Christina Bå-
ssar tog i sitt hälsningstal fasta på 
hur vi finlandssvenskar uppmärk-
sammats i media, både i Sverige 
och finska Finland, det senaste 
halvåret tacka vare Vöråpojkarna 
i KAJ. Korsnäs var ju länge värl-
dens svenskaste kommun och vår 
finlandssvenska kulturhistoria är 
något som vi gärna kan lyfta fram 
och vara stolta över. Visste ni för-
resten att Korsnäs var Finlands so-
ligaste kommun i juni? Det kan ni 
tänka på när vintermörkret lägger 
sig över Korsnäsbygden.

Årets festtal framfördes av Her-
man Hagnäs, frontfigur i dansban-
det Guns Rosor och numera även 
radioröst i lokalradion. Hemma 
från Coccola/Gamlakarleby börja-
de han sin bana som potatisförsäl-
jare och gjorde det bra. Han sålde 
potatis från eget potatisland för 1 
euro/st och gjorde en nätt förtjänst 
i grannskapet. 

Dansbandet Guns Rosor började 
egentligen halvt på skoj när kom-
pisgänget var i 14-årsåldern. Nu 
har man spelat tillsammans i 12 
år och uppträtt i lokaler runt om 
i landet på platser, som man ald-
rig tidigare hört talas om. En del 
medlemmar har bytts genom åren 
men bandet är fortfarande aktivt.

Till årets kulturbärare premiera-
des konstnären Anna-Britt Andt-
sjö från Molpe. Läs mer i separat 
artikel i KorsnäsNytt. 

Tre mångåriga förtroendevalda 
fick motta presidentens heders-
tecken under lantdagen: Gunilla 
Bylund från Harrström, Katarina 
Wester-Bergman från kyrkobyn 
och Ulf Vägar från Taklax. 

Årets musikaliska gäst var det 
österbottniska bandet The Rogues, 
som bjuder på irisk och keltisk 
folkmusik. Thomas Finholm på 
sång, gitarr och munspel, Anders 
Portin på fiol och sång, och To-
bias Tåg på flöjt, gitarr och sång 
har spelat tillsammans i 20 år och 
hämtar sin inspiration från de 
brittiska öarna. 

Ett speciellt och högaktuellt in-
slag på lantdagen var den portabla 
KAJ-bastun, som transporterats 

till Korsnäs av Patrik Söderback. 
Patrik hade fungerat som chauf-
för på turnén genom Norden och 
Europa och skötte om så bastun 
även kunde visas upp i Korsnäs. 
Bastun eldades och vem som helst 
fick bada bastu under lantdagen. 
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Korsnäs kommun är välkänd 
i Österbotten som en kommun 
där vi fortfarande röstar på val-
dagen, en tradition som kan fort-
leva tack vare förtjänstfulla för-
troendevalda som upprätthåller 
ordningen och procedurerna i 
våra vallokaler.

Gunilla Bylund
Gunilla Bylund har under en 

lång tid stått för sakkunskapen i 
den egna byns valnämnd. Vi upp-
skattar stort det engagemang för 
demokratifrågorna som finns i 
våra olika byar. Demokratin fung-
erar så länge våra invånare går och 
röstar och så länge som vi har för-
troendevalda i våra byar som inser 
vikten av att kunna delta i alla våra 
olika val.

Katarina Wester-Bergman
Katarina Wester-Bergman har 

under många år bidragit med sin 
sakkunskap i Korsnäs kommuns 
beslutsfattande organ. Eftersom 
hon även har varit anställd inom 
tekniska väsendet och socialvä-
sendet så har hon haft en djupare 
kunskap om vad som varit möjligt 
att genomföra, samtidigt som hon 
värnar om den enskilda kommun-
invånaren.

Tack vare hennes deltagande i 
olika planerings- och byggnadsä-
rende kan vi idag stoltsera med 
en trivsam boningsort för alla 
Korsnäsbor. 

Trots många järn i elden har hon 
har även haft energin att aktivera 
sig inom den tredje sektorn som 
en uppskattad tränare inom juni-
orfotbollen och damfotbollen. Ka-
tarina är en föregångare som med 
sitt eget exempel visar på att vi ska 
ta hand om både kropp och själ. 

Ulf Vägar
Ulf Vägar har under snart två 

decennier stått för sakkunskapen i 
den egna byns valnämnd. Vi upp-
skattar stort det engagemang för 
demokratifrågorna som finns i 
våra olika byar. Demokratin fung-
erar så länge våra invånare går och 
röstar och så länge som vi har för-
troendevalda i våra byar som inser 
vikten av att kunna delta i alla våra 
olika val.

Mottagare av förtjänsttecken

Gunilla Bylund, Katarina Wester-Bergman och Ulf  Vägar fick ta emot 
förtjänstecken under Korsnäs lantdag.

The Rogues (Anders Portin, Thomas Finholm och Tobias 
Tåg) bjöd lantdagsbesökarna på keltiskinfluerad folkmu-
sik.

Det var inte många som vågade på utmaningen, 
men några gäster fick Patrik med sig in i bastun, 
bland annat festtalaren Herman Hagnäs antog 
utmaningen.

Som programledare för lantdagen fungera-
de Rainer Grandell, som även drog allsången. 
Förutom programmet kunde besökarna handla 
eller köpa lotter på lantdagsmarknaden, besöka 
museerna och biblioteket eller delta i de olika 
aktiviteterna som ordnades. Korsnäs uf serve-
rade åter en gång en smaklig tacobuffé för den 
hungrige.  

Text och foto: Kenth Nedergård
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Årets kulturbärare har presen-
terat sig så här: jag är pensionär 
och har som hobby akvarell-
målning, lösa korsord och läsa 
böcker, att vara på villan, odla 
grönsaker och blommor samt 
matlagning.

Alla är trevliga hobbyn, men en 
hobby ägnar sig Anne-Britt Andt-
sjö åt på en nästan professionell 
nivå. Vi vill nu uppmärksamma 
hennes utövning av akvarellmål-
ning genom att utse Anne-Britt till 
Årets kulturbärare. Inom konsten 
visar Anne-Britt en stor talang och 
färdighet som vi fått ta del av un-
der många år.   Det lär ha visat sig 
att flickebarnet redan som mycket 
ung visade på en konstnärlig be-
gåvning utöver det vanliga. 

Anne-Britt Andtsjö är en flitig 
konstnär som hittar många av sina 
motiv i närmiljön. Hon rör sig 
mycket ute i naturen och hämtar 
inspiration ur den och ur årstider-
nas växlingar. Särskilt skärgården, 
havet och villan är viktiga inspi-
rationskällor. Hon målar gärna 
blommor, djurliv och människor. 
Särskilt de kära barnbarnen av-
bildar hon gärna. Också resorna 
söderut resulterar i nya konstverk. 
Anne-Britt är en skicklig fotograf 
och sina fotografier drar hon nytta 
av i måleriet. På senare tid har hon 
även testat akrylmålning.

Hennes målningar bidrar till att 
dokumentera platser i kommunen 
genom finstämt avbildade, lätt 
igenkännliga miljöer. Hon har un-
der flera år glatt sina många vän-
ner på Facebook genom att ge ut 
en konstkalender med en ny mål-
ning för varje dag i adventstid. I 
sina bildtexter visar Anne-Britt att 
hon är också är en skicklig skri-
bent, texterna andas värme och 
positiv livsinställning.

Årets kulturbärare 2025 är 
Anne-Britt Andtsjö från Molpe 

Anne-Britt Andtsjö ställer aktivt 
ut sina verk och har haft flera ut-
ställningar i Korsnäs bibliotek och 
i Marthagården i Molpe, i Präst-
gårdsmuseet, i Vasa, Korsholm 
och Kristinestad.

Korsnäs kommun gratulerade 
och tackade årets kulturbärare 
Anne-Britt Andtsjö och önskar 
god fortsättning med den konst-
närliga verksamheten på Lantda-
gen i Korsnäs 9.8. 2025.

Kulturbäraren Anne-Britt Andtsjö med bibliotekschef  Carola 
Bäckström i bakgrunden.
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Undervisningsminister Anders 
Adlercreutz hälsades hjärtligt 
välkommen till Korsnäs kyrkoby 
skola under höstterminens an-
dra skoldag.

Tillsammans med medarbetare 
Andreas Elfving, koordinator San-
dra Högström och riksdagsleda-
mot Mikko Ollikainen fick Anders 
Adlercreutz ett varmt mottagande 
av rektor, personal och elever i 
Korsnäs kyrkoby skola. 

Några elever fick möjlighet att 
modigt ställa frågor till ministern 
och Anders svarade bl.a. på frågor 
som ”Hur ser en vanlig arbetsdag 
ut som undervisningsminister?”, 
”Hur många språk kan du tala?”,  
”Vad är inte roligt med ditt jobb?”, 
”Kan vi få mer bildkonsttimmar?”, 
och ”När ringer du till presiden-
ten?”

För egen del fick jag svar på frå-
gan ”Om du fick byta jobb för en 
dag och bli lärare, vilket ämne 
skulle du då vilja undervisa i?”

Även om undervisningsminis-
tern pratade gott om många äm-
nen så kom han slutligen fram till 
att han skulle välja just bildkonst.

Ministern och hans sällskap fick 
under sitt besök kika in till för-
skolans nya utrymmen, hälsa på 
i några klasser och samtala med 
både lärare och elever. 

Den språkkunniga undervis-
ningsministern tvekade inte heller 
inför skolans utmaning att få till 
en rolig bild. Snabbt var han med 
på noterna och tillsammans med 
rektor Thommy Bergström tog de 
sig en fartfylld tur i skolans spin-
delgunga.

Text & foto: Camilla Moliis

Fartfyllt då undervisnings- 
ministern kom på besök

I skolbesöket deltog bl.a. kommunstyrelsens ordförande Anna-Lena 
Kronqvist, bildningsnämndens ordförande Sara Mannsén, kommundi-
rektör Christina Båssar, riksdagsledamot Mikko Ollikainen, undervis-
ningsminister Anders Adlercreutz och rektor Thommy Bergström.
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Kommunfullmäktige i Korsnäs 
utsåg förtroendevalda till kom-
munala och interkommuna-
la organ vid sammanträdet 
16.6.2025. Till ordförande i 
kommunfullmäktiges omvaldes 
Camilla Ribacka. Även Anna-Le-
na Kronqvist omvaldes till kom-
munstyrelsens ordförande för de 
kommande fyra åren. 

Fullmäktiges presidium: Ord-
förande Camilla Ribacka, I vice 
ordförande Dan Lindström, II vice 
ordförande Niclas Björkqvist.

Fullmäktiges valnämnd: So-
fia Mitts-Björkblom, ordf. (ers. 
Amanda Åkersten), Dan-Anders 
Rosendahl, viceordf. (Håkan Wes-
ter) och Simon Backlund (Thomas 
Ramstedt).

Kommunstyrelsen: ordförande 
Anna-Lena Kronqvist (ers. Ma-
ria Mannfolk), I vice ordf. Jens 
Bjurbäck (Kim Haga), II vice 
ordf. Simon Backlund (Camilla 
Häggdahl), Sofia Mitts-Björkblom 
(Lars-Eric Mannfolk), Thomas 
Ramstedt (Mikael Häggdahl), Ka-
tarina Wester-Bergman (Dan-An-
ders Rosendahl), Amanda Åker-
sten (Rosita Eklund).

Centralvalnämnden: Ordföran-
de Jens Juthström, viceordf. Cari-
na Lagerström, Lars-Erik Mann-
folk, Jan-Erik Ravals och Rosita 
Eklund. Ersättare i ordningsföl-
jd: Deseré Granholm, Anna-Lisa 
Moss, Helena Sten, Britta Vikberg, 
Roger Backholm.

Revisionsnämnden: ordförande 
Christine Skjäl (Daniel Forsman), 
viceordf Marcus Nordmyr (Anne-
li Helenelund), Johnny Franzén 
(Sara Mannsén), Maj-Britt Vilèn 
(Niclas Björkqvist) och Marit 
Blomqvist (Dan Lindström).

Bildningsnämnden: ordföran-
de Sara Mannsén (Lucas Juth), vi-
ceordf. Heidi Blomqvist (Yvonne 
Berglund), Alexandra Sandholm 
(Anna Granås), Faruk Hodzic 
(Dan-Anders Rosendahl) och 
Charles Söderman (Marika Åker-
holm).

Biblioteks-, kultur- och väl-
färdssektionen: ordförande Kata-
rina Wester-Bergman (Ann-Char-
lotte Holtlund), viceordförande 
René Michelsson (Jens Fröding), 
Kim Haga (Tracy Haga), Pernilla 
Smulter (Marcus Nordmyr) och 
Linda Backgren-Holm (Christine 
Skjäl).

Finska bildningssektionen: 
ordförande Johnny Franzén (Eli-
na Sunell), viceordförande Mil-
la Häggdahl (Jonne Yli-Ikkelä) 
och Jaana Blomqvist (Sofia 
Mitts-Björkblom).

Tekniska nämnden: ordförande 
Håkan Wester (Lars Erik Holm-
blad), viceordf. Camilla Häggdahl 
(Emma Granlund), Marcus Nord-
myr (Amanda Åkersten), Mikael 
Häggdahl (Kristoffer Rusk), Ag-
neta Vesterback (Dan-Anders Ro-
sendahl), Kim Haga (Rosita Ek-
lund) och Barbro Mannfolk (René 
Michelson).

Tillsynsnämnden: ordförande 
Thomas Ramstedt (Mikael Hägg-
dahl), viceordf. Lars-Erik Mann-
folk (Sara Mannsén), Dan-Anders 
Rosendahl (Ann-Charlotte Holt-
lund), Katarina Wester-Bergman 
(Marina Nylund), Rosita Eklund 
(Niclas Björkqvist).

Malax-Korsnäs samarbets-
nämnd: ordförande (2025-27) 
Christina Båssar (Caroline Wes-
terdahl), Camilla Ribacka (Dan 
Lindström), Anna-Lena Kron-

qvist (Jens Bjurbäck), Amanda 
Åkersten (Sara Mannsén).

Till ordförande för samarbets-
nämnden för perioden 2025-2027 
och viceordförande för perioden 
2027 – 2029 valdes Christina Bå-
ssar. 

Samarbetsnämnden består av 
åtta ledamöter, fyra jämte person-
liga ersättare från respektive kom-
mun. Ordförandeskapet i nämn-
den växlar mellan kommunerna, 
så att ordföranden byts efter en 
period på två år. Korsnäs kommer 
att handha ordförandeskapet un-
der perioden 2025-2027 och Ma-
lax under perioden 2027-2029. 

Malax bildningsnämnd: René 
Michelson (Thomas Ramstedt), 
Dan-Anders Rosendahl (An-
na-Lena Kronqvist), Anna Granås 
(Maria Vesterback) och Amanda 
Åkersten (Marcus Nordmyr).

Enligt avtal med Malax kommun 
har fullmäktige i Korsnäs rätt att 
välja fyra ledamöter och personli-
ga ersättare till den gemensamma 
bildningsnämnden i Malax. Dessa 
ledamöter deltar i ärenden som 
berör det gemensamma skolvä-
sendet. 

Tekniska nämnden i Malax: 
Håkan Wester (Anna-Lena Kron-
qvist), Katarina Wester-Bergman 
(Dan-Anders Rosendahl), Ca-
milla Häggdahl (Simon Back-
lund), Marcus Nordmyr (Niclas 
Björkqvist) och Mikael Häggdahl 
(Christine Skjäl).  

I enlighet med avtal om den 
gemensamma hälsovårdens fast-
igheter i Malax och förvaltnings-
stadgan ska Korsnäs fullmäktige 
välja fem ledamöter och personli-
ga ersättare till den gemensamma 
tekniska nämnden i Malax. Dessa 

Förtroendevalda i Korsnäs 
kommun 2025-2029
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ledamöter deltar i ärenden som 
berör de gemensamma fastighe-
terna. Ledamöterna från Korsnäs 
deltar i nämndens sammanträ-
den då gemensamma ärenden 
om underhåll, omändring, 
grundförbättring eller byggande 
av hälsovårdens fastigheter be-
handlas. Ledamöterna borde per 
automatik delta i minst två möten 
per år då budget och bokslut för 
fastigheterna ska behandlas. 

Musikinstitutet Legato: Sara 
Mannsén (Katarina Wester-Berg-
man).

Musikinstitutet Legato har en 
nämnd, till vilken var och en av 
de upprätthållande kommunerna 
väljer en representant jämte per-
sonlig ersättare.

Österbottens förbund, 
representant till 
representantskapsmöte: An-
na-Lena Kronqvist (Camilla Ri-
backa).

Representantskapet sammanträ-
der endast en gång under man-
datperioden och har som enda 
uppgift att välja ledamöter och 
ersättare i Österbottens förbunds 
landskapsfullmäktige.

Svenska Österbottens förbund 
för utbildning och kultur, sam-
kommunstämma: Thomas Ram-
stedt (Camilla Ribacka).

Österbottens tingsrätt, 
nämndemän: Katarina Wes-
ter-Bergman, Mikael Häggdahl 
och Amanda Åkersten.

Godemän till lantmäteriför-
rättningar: Johan Svedström, 
Ben-Erik Nedergård, Anders 
Udd, Joakim Westberg, Dan-An-
ders Rosendahl, Helena Hög-
lund-Rusk, Leif Vilén, Johan Back 
och Roger Backholm. 

Delegationen för polisärenden: 
Sara Mannsén (Johnny Franzén).

Vasaregionens avfallsnämnd: 
Christine Skjäl (Faruk Hodzic).

Ö s t e r b o t t e n s 
sysselsättningsnämnd: Christine 
Skjäl (Johnny Franzén).

Gemensamma landsbygds-
nämnden i Närpes: Matilda Bjur-
bäck (Roger Backholm).

Info om Korsnäs sjukvårdsfond
Sjukvårdsfondens grundkapital består av medel 
tillhörande förra Korsnäs tuberkulos- och can-
cerfonder, Söderlund M E minnesfond, K.H. 
Bylunds stipendiefond och C.W. Silverbergs sti-
pendiefond.

Från fondens grundande har den haft till ända-
mål att understöda invånare och verksamhet för 
att bekämpa cancer och andra sjukdomar inom 
Korsnäs kommun. 

Privatpersoner som kämpar med kroniska sjukdomar, som faller inom 
ramen för fondens verksamhet, kan erhålla ett bidrag om 300 euro 
från fonden. Oftast kan personal inom social- och hälsovården lämna 
in förslag på personer som kan erhålla bidraget. Man kan även fråga 
efter bidraget via sin socialarbetare, eller lämna en fritt formulerad 
ansökan till kommunstyrelsen.

Föreningar som stöder det förbyggande arbetet för dessa folksjukdo-
mar kan även anhålla om bidrag från fonden genom en fritt formule-
rad ansökan till Korsnäs kommunstyrelse. Begravningsbidrag kan ut-
delas i vissa fall om inga tillgångar finns i dödsboet. Understöd till barn 
vars förälder eller någon av föräldrarna avlidit samt bidrag till mindre 
bemedlade studerande.

Kommunstyrelsen i Korsnäs/ Sjukvårdsfonden

Bokförare/ kanslist
Befattningen som bokförare/ 

kanslist har varit lediganslagen 
att sökas under tiden 3.6.2025-
16.6.2025. Sammanlagt 11 an-
sökningar inlämnades inom 
utsatt tid. Två sökande har inter-
vjuats.

Befattningsbeskrivningen för 
befattningen som bokförare/ kans-
list har uppdaterats inför ansökan 
av ny bokförare/ kanslist och mot-
svarar den arbetsbeskrivning som 
idag handhas av kommunens bok-
förare/kanslist.

Kommunstyrelsen valde 
23.6.2025 Anette Bjurbäck till be-
fattningen som bokförare/ kanslist 
från och med 11.8.2025. Kom-
munstyrelsen beviljar dispens från 
kravet på goda kunskaper i finska.
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Kommunstyrelsen i Korsnäs 
utsåg 23.6.2025 medlemmar till 
olika råd, kommittéer och andra 
representanter och ombud.

Kommunstyrelsens företrädare i 
nämnderna

Enligt kommunens förvaltnings-
stadga ska kommunstyrelsen utse 
representanter för sig i bildnings-
nämnden, biblioteks-, kultur- och 
välfärdssektionen, finska bild-
ningssektionen, tekniska nämn-
den och tillsynsnämnden.

Kommunstyrelsen utsåg följan-
de representanter till nämnderna 
för mandatperioden 2025 – 2027:  
Bildningsnämnden Amanda 
Åkersten, biblioteks-, kultur- och 
välfärdssektionen Thomas Ram-
stedt, finska bildningssektio-
nen Amanda Åkersten, tekniska 
nämnden Jens Bjurbäck och till-
synsnämnden Simon Backlund.

Ungdomsfullmäktige
Ungdomsfullmäktige har fem till 

sju medlemmar av vilka en ordfö-
rande och en viceordförande utses, 
samt ett tillräckligt antal ersättare 
som har närvaro och yttranderätt 
och som kallas till mötena. Som 
sekreterare fungerar välfärdsko-
ordinatorn. Medlemmarna i ung-
domsfullmäktige kan vara i åldern 
13 år – 25 år.

Kommunstyrelsen tillsatte ett 
ungdomsfullmäktige för mandat-
perioden 2025–2027 med följan-
de ledamöter: Alma Södergran, 
Anna-Stina Öling, Faruk Hodzic, 
Matilda Bjurbäck och Nayrouz 
Hussein. Ersättare är Nhi Nguy-
en, Amanda Vesterback, Michelle 
Moliis, Amanda Aspbäck, Mathil-
da Aspbäck och Joel Bjurbäck. 

Råd för äldre och personer med 
funktionsnedsättning

Rådet för äldre och personer 

med funktionsnedsättning har 
fem medlemmar av vilka en ord-
förande och en viceordförande 
utses. För var och en av medlem-
marna utses en personlig ersätta-
re. Som sekreterare fungerar väl-
färdskoordinatorn.

Kommunstyrelsen utsåg följande 
medlemmar till rådet för äldre och 
personer med funktionsnedsätt-
ning för mandatperioden 2025–
2027: Vivan Vesterback (Britta 
Vikberg), Lars-Erik Mannfolk 
(Christina Mannfolk), Christian 
Brandt (Stina Österbro), Cenita 
Nygårdas (Dage Stenbäck) och 
Lars Erik Holmblad (Ann-Char-
lotte Holtlund).

Världsarvskommittén
Forststyrelsen har också möj-

lighet att närvara på kommitténs 
möten. Världsarvskoordinator 
Malin Henriksson har varit med. 

Avtalet kring Molpehällorna 
borde uppdateras. För verksam-
heten på Molpehällorna har nu-
mera Solrutten engagerats och ett 
hyresavtal finns mellan Forststy-
relsen och Solrutten. Eventuellt 
vore det skäl att ta med en repre-
sentant för Solrutten också i kom-
mittén. Kommittén handhar info-
punkterna, marknadsföringen och 
övrigt som hör till utvecklande av 
världsarvet i kommunen. Kom-
mittén har också haft hand om 
arrangemangen kring världsarvs-
dagen som arrangerats på Molpe-
hällorna i mån av möjlighet.

Kommunstyrelsen utsåg följan-
de personer till världsarvskom-
mittén för mandatperioden 2025 
– 2027: Anna-Lena Kronqvist, 
ordf.  (ers. Camilla Ribacka), Hå-
kan Wester, vice ordf. (Katarina 
Wester-Bergman), Christina Bå-
ssar (Ann-Charlotte Holtlund), 
Thomas Ramstedt (Camilla Hägg-
dahl), Sofia Mitts-Björkblom 
(Marcus Nordmyr).

Redaktionsråd för KorsnäsNytt
För KorsnäsNytt har kommunen 

haft ett redaktionsråd som väljs 
för kommunstyrelsens mandattid. 
I redaktionsrådets sammanträ-
den och arbete deltar kommun-
direktören som ansvarig utgivare. 
Sekreterare i redaktionsrådet är 
Kenth Nedergård.

Kommunstyrelsen tillsatte föl-
jande redaktionsråd för mandat-
perioden 2025 -2027: Sven-Erik 
Bernas, ordförande, Anna-Lena 
Kronqvist, viceordförande, Maria 
Mannfolk, Kjell Nydahl, Katarina 
Wester-Bergman, Helena Hög-
lund-Rusk, Christina Båssar (an-
svarig utgivare) och Kenth Neder-
gård (sekreterare).

Korsnäs företagare rf
Kommunstyrelsen utsåg Aman-

da Åkersten till ordinarie repre-
sentant och Jens Bjurbäck till 
personlig ersättare i Korsnäs fö-
retagare rf för mandatperioden 
2025–2027.

Vasaregionens Turism Ab
Korsnäs kommun är aktieägare i 

Vasaregionens Turism ab och har 
rätt att närvara på bolagsstämman 
som hålls en gång om året. 

Kommunstyrelsen utsåg Christi-
na Båssar till stämmorepresentant 
och Thomas Ramstedt till per-
sonlig ersättare för att föra kom-
munens talan vid Vasaregionens 
Turism ab:s bolagsstämmor under 
perioden 2025 – 2027.

Kiinteistö Oy Trikar
Korsnäs kommun äger en fastig-

het i Karis benämnd Kiinteistö Oy 
Trikar. I byggnaderna bedrev KKC 
sin verksamhet i de södra delarna 
av Svenskfinland. Fastigheten med 
byggnader har varit till försäljning 
under en längre tid men fortsätt-
ningsvis är Korsnäs kommun en-

Råd, kommittér och andra representanter

K
o
m

m
u

n
a
l
 i
n

f
o
r
m

a
t
io

n



KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

11

sam ägare av fastighetsbolaget.
Kommunstyrelsen utsåg An-

na-Lena Kronqvist till stämmore-
presentant och Camilla Ribacka 
till personlig ersättare till Kiintei-
stö Oy Trikars bolagsstämmor un-
der mandatperioden 2025 – 2027, 
samt föreslår att Sven-Erik Bernas 
väljs som ordförande till styrelsen 
och Christina Båssar samt Hans 
Siggberg till ordinarie ledamöter 
och Ulf Granås som ersättare.

Oy Stormossen Ab
Korsnäs kommun är aktieägare 

i bolaget Oy Stormossen Ab och 
har möjlighet att närvara på bo-
lagsstämmorna och utse en styrel-
serepresentant till bolagets styrel-
se. Korsnäs kommun har inte rätt 
till en ordinarie styrelseplats utan 
den ordinarie platsen har cirku-
lerat mellan de mindre aktieägar-
na i bolaget. Har man inte haft en 
ordinarie plats, har man haft en 
ersättarplats. Ersättarna har haft 
närvaro- och yttranderätt på bo-
lagets styrelsemöten. Om det nya 
aktieägaravtalet börjar tillämpas 
uteblir ersättarplatserna och i stäl-
let får kommunerna utan styrelse-
plats en plats för en senior-advisor 
med närvaro- och yttranderätt.

Kommunstyrelsen utsåg Ulf 
Granås till ordinarie representant 
till Oy Stormossen Ab:s bolags-
stämma samt Anna-Lena Kron-
qvist till personlig ersättare för 
mandatperioden 2025 – 2027 samt 
förslår att Håkan Wester väljs som 
representant i bolagets styrelse.

Oy VASEK Ab
Korsnäs kommun är delägare i 

det regionala näringslivsbolaget 
Oy VASEK Ab och har möjlig-
het att närvara på bolagsstämmor 
samt även utse en egen represen-
tant till bolagets styrelse.

Kommunstyrelsen utsåg Simon 

Backlund till stämmorepresentant 
och Thomas Ramstedt till person-
lig ersättare till Oy VASEK Ab:s 
bolagsstämmor för mandatperio-
den 2025 – 2027. Förslag till kom-
munens representant i styrelsen 
är Christina Båssar med Camilla 
Ribacka som personlig ersättare.

Korsnäs Värme Ab
Korsnäs Värme Ab är ett helägt 

kommunalt dotterbolag till 
Korsnäs kommun. Kommunen 
ska representeras på bolagets bo-
lagsstämmor och kommunen har 
rätt att utse samtliga representan-
ter till bolagets styrelse. Bolagets 
styrelse utses på bolagsstämman.

Kommunstyrelsen utsåg Marcus 
Nordmyr som ordinarie och Nic-
las Björkqvist ersättande stämmo-
representant till Korsnäs Värme 
Ab:s bolagsstämmor under man-
datperioden 2025 – 2027 samt 
Heidi Kammonen, Jens Bjurbäck 
och Håkan Wester som förslag till 
tre ordinarie styrelseledamöter.

Aktion Österbotten r.f.
Korsnäs kommun är medlem 

i Aktion Österbotten r.f. och har 
möjlighet att ha en representant 
på föreningens möten. 

Kommunstyrelsen utsåg Sofia 
Mitts-Björkblom till ordinarie re-
presentant till Aktion Österbotten 
r.f. :s föreningsmöten samt An-
na-Lena Kronqvist som person-
lig ersättare för mandatperioden 
2025 – 2027.

Världsarvet i Kvarken r.f.
Korsnäs kommun är medlem i 

föreningen Världsarvet i Kvarken 
r.f. sedan år 2013. Kommunen 
har således rätt att välja en repre-
sentant vid föreningens årsmöten 
samt utse en ordinarie medlem 
och en personlig ersättare till för-
eningens styrelse.

Kommunstyrelsen utsåg An-
na-Lena Kronqvist som års-
mötesrepresentant samt Sofia 
Mitts-Björkblom som ersättare 
till föreningen Världsarvet i Kvar-
ken r.f. för mandatperioden 2025 
– 2027. Kommunstyrelsen utsåg 
Ann-Sofi Backgren som represen-
tant och Thomas Ramstedt som 
ersättare till föreningens styrelse 
för mandatperioden 2025 – 2027.

Stöd Botnia Tuki Ab Oy
Korsnäs kommun deltog som 

grundande medlem i stödtjänst-
bolaget Stöd BotniaTuki Ab Oy 
under slutet av år 2022. Bolaget har 
fått en bra start på sin verksamhet 
och har utökats så att även Peder-
söre kommun är med i bolaget. 
Personalen överfördes till bolaget 
från och med 1.6.2023 och sedan 
dess är det bolaget som handhar 
köket i Lärknäs liksom städtjäns-
terna i fastigheten.

Kommunstyrelsen utser An-
na-Lena Kronqvist som stämmo-
representant och Christina Båssar 
som ersättare för bolaget Stöd Bot-
nia Tuki Ab Oy för mandatperiod 
2025 – 2027. Kommunstyrelsen 
föreslår att Lars-Erik Mannfolk 
väljs till kommunens representant 
i bolagsstyrelsen.

Mico Botnia Oy Ab
Korsnäs kommun är delägare i 

det kommunalägda bolaget Mico 
Botnia Oy Ab och har rätt att utse 
en representant till bolagets bo-
lagsstämma.

Kommunstyrelsen utsåg Chris-
tina Båssar till ordinarie represen-
tant och Caroline Westerdahl till 
ersättare i bolagsstämmorna för 
Mico Botnia Oy Ab för mandatpe-
rioden 2025 – 2027.
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TeeSe Botnia Oy Ab
Korsnäs kommun är aktieägare i 

det kommunalägda bolaget Teese 
Botnia Oy Ab och har rätt att utse 
en representant till bolagets bo-
lagsstämma.

Kommunstyrelsen utsåg Chris-
tina Båssar till representant och 
Caroline Westerdahl till ersättare 
i bolagsstämmor för TeeSe Botnia 
Oy Ab för mandatperioden 2025 - 
2027.

Vasaregionens övningskörbana
Korsnäs kommun är medlem i 

stiftelsen för Vasaregionens öv-
ningskörbana och har rätt att utse 
en ordinarie medlem och en per-
sonlig ersättare till styrelsen.

Kommunstyrelsen utsåg Nic-
las Björkqvist till sin representant 
samt Hanna Blomqvist till ersät-
tare till Stiftelsen för Vasaregio-
nens övningskörbana för perioden 
2025–2027.

Lönekommitté
Enligt Korsnäs kommuns för-

valtningsstadga ska kommunsty-
relsen tillsätta en lönekommitté 
för sin mandatperiod. Lönekom-
mittén ska bestå av fem ledamö-
ter varav kommundirektören och 
ekonomichefen utgör två av dessa.

Kommunstyrelsen utsåg följande 
personer till lönekommittén: An-
na-Lena Kronqvist, ordförande, 
Camilla Ribacka, vice ordförande, 
Lars-Erik Mannfolk, Christina Bå-
ssar, kommundirektör och Caroli-
ne Westerdahl, ekonomichef.

Medlemmar till påverkansorganen i 
Österbottens välfärdsområde

Kommunerna i Österbottens 
välfärdsområde ska utse en med-
lem och en ersättare till vart och 
ett av följande påverkansorgan 
som skall tillsättas inom Österbot-
tens välfärdsområde: äldrerådet, 
rådet för personer med funktions-

nedsättning samt ungdomsfull-
mäktige.

Kommunstyrelsen utsåg följan-
de medlemmar och ersättare till 
påverkansorganen inom Öster-
bottens välfärdsområde: 

Äldrerådet (2025 – 2029): 
Lars-Erik Mannfolk ordinarie, 
Britta Vikberg ersättare

Rådet för personer med funk-
tionsnedsättning (2025 – 2029): 
Christina Mannfolk ordinarie, 
Lars Erik Holmblad ersättare

Ungdomsfullmäktige (2025 – 
2027): Faruk Hodzic ordinarie, 
Anna-Stina Öling ersättare
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Studiebesök
Forststyrelsen och Vattenfall 

arrangerar ett studiebesök för 
förtroendevalda och tjänstemän 
på kommunal- och regional 
nivå till Vattenfalls havsbasera-
de vindkraftverk Vesterhav Syd 
i Billund, Danmark den 1-2 sep-
tember.

Forststyrelsen och Vattenfall 
agerar som arrangör för program-
met på plats. Med tanke på plane-
ringen av den havsbaserade vind-
kraften i Korsnäs är det mycket 
viktigt att delta och se hur kraft-
verken fungerar i verkligheten.

Kommunstyrelsen godkände 
25.8.2025 att Christina Båssar, 
Jens Bjurbäck, Kristoffer Bjurs och 
Ulf Granås deltar i studieresan.

Ett utförligt reportage utlovas till 
nästa nummer av KorsnäsNytt.

man hålls som extra sammanträde 
redan i augusti så bör fullmäkti-
ge fastställa representanterna till 
detta sammanträde och sedan an-
moda kommunstyrelsen att utse 
representanterna till kommande 
samkommunsstämmor under 
mandatperioden 2025 – 2029.

Kommunstyrelsen utser Thomas 
Ramstedt till ordinarie stämmo-
representant och Camilla Ribacka 
till hans ersättare för stämmorna 
24.11.2025 och 25.5.2026.

Ombud till Finlands kommunför-
bunds förbundskongress

Enligt Kommunförbundets stad-
gar hålls föreningens ordinarie 
möte, förbundskongressen, vart 
fjärde år i augusti-november efter 
kommunalvalet. 

Kommunstyrelsen utsåg 
25.8.2025 Camilla Ribacka till 
kommunens ombud till Finlands 
Kommunförbunds förbundskon-
gress 13.11.2025 samt Amanda 
Åkersten till ersättare.

Representanter till Världsarvsdele-
gationen för Kvarkens skärgård

I syfte att stöda det regiona-
la världsarvsarbetet i Kvarkens 
skärgård verkar sedan år 2007 ett 
samarbetsforum för olika intres-
segrupper benämnd Världsarvs-
delegationen för Kvarkens skär-
gård. 

Kommunstyrelsen utsåg 
25.8.2025 Anna-Lena Kronqvist 
till ordinarie ledamot och Thomas 
Ramstedt till ersättare i Världs-
arvsdelegationen.

Representant till samkommuns-
stämman för Svenska Österbottens 
förbund för utbildning och kultur

Enligt det förnyade grundavtalet 
för Svenska Österbottens förbund 
för utbildning och kultur utser 
varje medlemskommun till sam-
kommunsstämman en represen-
tant för varje påbörjat fyratusental 
svenskspråkiga invånare i kom-
munen vid ingången av det år som 
förgår valåret.

Samkommunsstämmans re-
presentanter utses skilt för varje 
stämma och det betyder att kom-
munstyrelsen årligen fastställer 
representanterna i enlighet med 
fullmäktiges förslag. Eftersom 
den första samkommunsstäm-
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Komplettering av ven-
tilation i Molpe skola

I driftbudgeten för 2025 finns 
10 000 euro för komplettering av 
ventilationen vid Molpe skola. 
Efter genomgång med ventila-
tionsplanerare på plats har man 
konstaterat ett större behov finns 
av komplettering och förnyelse 
av ventilationen. I fastigheten 
finns ventilationsaggregat vars 
tekniska livslängd är i slutskedet, 
köksventilation bör komplette-
ras med tilluft och avdelningar-
nas ventilationsbehov bör utre-
das.

Tekniska nämnden föreslår för 
kommunstyrelsen att en ventila-
tionsplanering utförs med medel 
som finns i driftsbudgeten 2025. 
Detta för att få långsiktig och håll-
bar lösning på ventilationen i Mol-
pe skola.

Kommunstyrelsen godkän-
de 23.6.2025 att tekniska nämn-
den kan använda driftsbudgetens 
medel för att uppgöra en ventila-
tionsplanering för Molpe skola.

Kommunstyrelsen har på sitt 
sammanträde 27.3.2025 föresla-
git för fullmäktige att en plan 
skall godkännas för gamla kom-
mungårdens tomt. I planens 
första skede skall bl.a. gamla 
kommungården rivas, ett torg 
anläggs på övre delen av tomten 
och nedanför torget anläggs en 
lekpark och parkering. Dessut-
om finns i planen en framtidsvi-
sion om att nya byggnader skall 
anläggas på området.

För att kunna förverkliga planen 
med torg, lekparker, parkeringar 
och byggnader, behöver en de-
taljplaneändring göras. I nuvaran-
de plan i kvarter 73 har tomt 2, be-
teckningen YL-1 (kvartersområde 
för byggnader för offentlig närser-
vice, som är avsedd för bibliotek). 
På området får utöver bibliotek 
placeras restaurang-, café- och 
gymverksamhet, dock så att högst 

Ändring av detaljplan i 
Korsnäs Kyrkoby

50 % av den totala våningsytan an-
vänds för detta ändamål).

Tomt 6 i kvarter 73 har beteck-
ningen, YL (kvartersområde för 
byggnader för offentlig närservi-
ce).

Genom en detaljplaneändring 
kunde planen förslagsvis få be-
teckningen C-1 (kvartersområde 
för centrumfunktioner). En dylik 
detaljplanändring uppskattas kos-
ta ca. 7000-10000 euro.

Tekniska nämnden föreslog för 
kommunstyrelsen att en ändring 
av Korsnäs kyrkoby detaljplan, 
kvarter 73 tomt 2 och 6 inleds. Nu-
varande beteckningar ändras från 
YL-1 och YL till förslagsvis C-1.

Kommunstyrelsen godkände 
23.6.2025 tekniska nämndens för-
slag att en detaljplaneändring in-
leds för gamla kommungårdens 
tomt.

Länsstyrelsen i Väster-
norrland har bjudit in 
kommunstyrelsens ordfö-
rande och kommundirek-
tören att närvara vid firan-
det av världsarvets 25-års 
jubileum.

Festen hålls för att upp-
märksamma att det har gått 
25 år sedan Höga Kusten 

upptogs på UNESCO:s världsarvslista. Programmet är 
både i Örnsköldsvik och uppe på Skuleberget. Resan 
pågår 28-29.10.2025.

Båtresor och övernattning bekostas av deltagar-
nas organisationer och länsstyrelsen ordnar buss-
resor på svenska sidan liksom måltider och övrigt 
program.

Kommunstyrelsen godkände 26.8.2025 att sty-
relsens ordförande och kommundirektören deltar 
i jubiléet.

Världsarvet Höga Kustens 25-årsjubileum

Utsikt från Skuleberget (foto: Kenth Nedergård)
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Kvarkens naturskyddsområde

Miljöministeriet har bett om 
utlåtanden om inrättande av 
Kvarkens naturskyddsområde. 
Inrättandet av Kvarkens natur-
skyddsområde har beretts av en 
arbetsgrupp bestående av repre-
sentanter för lokala kommuner. 
Korsnäs kommun har represen-
terats i arbetsgrupper av Jan-Er-
ik Ravals och som ersättare 
Christina Båssar.

Bakgrund
Arbetsgruppens förslag gäller 

inrättande av Kvarkens natur-
skyddsområde för sådana områ-
den som hör till de riksomfattande 
skyddsprogrammen eller nätver-
ket Natura 2000 och som är i sta-
tens besittning samt av vissa andra 
områden som förvärvats till staten 
för naturskyddsändamål som ett 
sådant annat statligt naturskydds-
område.

Kvarkens naturskyddsområde 
skulle omfatta cirka 64 589 hek-
tar statsägda områden i Korsnäs, 
Malax, Korsholms och Vörå kom-
muner samt i Nykarleby och Vasa 
städer. Av området 2 863 hektar 
är markområden och 61 726 hek-
tar vattenområden och av den in-
landssjöområde 35 hektar.

Området som ska inrättas ska 
komplementära tidigare inrättade 
privata naturskyddsområden som 
tillsammans täcker 79 362 hektar. 
Därav 8 157 hektar är markområ-
den och 71 205 hektar vattenom-
råden. Genom inrättande av na-
turskyddsområdet skulle formas 
Finlands största havsskyddsenhet 
med areal av även 1 300 kvadrat-
kilometer.

Arbetsgruppens proposition tar 
hänsyn till områdets särdrag, av 
vilka de viktigaste är den snab-
ba landhöjningen och Kvarkens 
skärgårds nationallandskap, som 

kopplar naturvården till kultur- 
och byggnadsarvet. De fridlys-
ningsbestämmelserna som före-
slås betonas den gemensamma 
oron av lokala aktörer för fågelart-
stammar i området.

Kommunstyrelsens utlåtande
Kommunstyrelsen behandlade 

förslaget till naturskyddsområde 
23.6.2025 och lyfte fram följande 
helheter.

Kommunal planering, byggnation 
och infrastruktur

Kommunala strandgeneralpla-
ner på området har rättsverkan 
och inrättande av Kvarkens na-
turskyddsområde får inte äventy-
ra att planerna genomförs. I lagen 
om områdesanvändning stadgas 
att när myndigheter planerar och 
fattar beslut om områdesanvänd-
ning, måste de säkerställa att deras 
åtgärder inte försvårar genomför-
andet av generalplanen.

Alla åtgärder och beslut som 
påverkar markanvändningen ska 
följa riktlinjerna och kraven i gäl-
lande generalplaner med rättsver-
kan. Strandgeneralplanen ger en 
grundläggande rättssäkerhet för 
både markägare och arrendatorer 
av markområden. Det är viktigt 
att formuleringen i 3 § i förslaget 
till förordning ”I Kvarkens natur-
skyddsområde får det uppföras 
byggnader i enlighet med en plan 
med rättsverkningar på områden 
som märkts ut som fiskebyar samt 
på andra byggplatser” kvarstår.

Korsnäs kommun betonar ock-
så vikten av att farledsnätverket 
kan utvecklas och att eventuella 
muddringar kan göras för att tryg-
ga farlederna, samt att tillgången 
till privata fastigheter som finns 
på öar där stranden och vatten-
området är i statlig ägo även kan 

förverkligas på ett ändamålsenligt 
sätt. Därför vill kommunen po-
ängtera vikten av skrivningen i 4 
§ i förslaget till förordning om att 
den föreslagna delegationen kan 
göra framställningar till att inrätta 
farleder utöver de vedertagna far-
lederna. Även bryggkonstruktio-
ner på statligt äga strandområden 
ska vara möjliga att bygga.

Även i det senare arbetet med 
skötsel- och användningsplanen 
är det viktigt att betona att om det 
skulle bli rörelsebegränsningar får 
inte dessa inverka menligt på an-
vändningen av byggplatser som 
finns i strandgeneralplanerna.

Tillgången till privata fastigheter 
som finns på öar där stranden och 
vattenområdet är i statlig ägo skall 
kunna förverkligas på ett ända-
målsenligt sätt.

Korsnäs kommun stöder också 
skrivningen om den nya hamnen 
som planeras till Långbådan inte 
ska ligga inom det naturskydds-
område som ska inrättas, samt att 
det är nödvändigt att bygga en väg 
till hamnen genom en fastighet 
som hör till naturskyddsområdet.

Fiske
Korsnäs kommun betonar att 

det är viktigt att fisket inte åläggs 
nya begränsningar i och med in-
rättandet av skyddsområdet.

Korsnäs kommun stöder skriv-
ningen i PM:et att ”utanför even-
tuella begränsningar i rörelsefri-
heten lämnas sådan landstigning 
som är nödvändig med tanke på 
yrkesfisket och säljakt”.

Korsnäs kommun betonar att 
det ur fiskets synvinkel är det ock-
så viktigt att det på området ska 
kunna bedrivas jakt på både gråsäl 
och östersjövikare för att minska 
dessa arters skador på fisket, men 
även hotade fiskstammar.
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Kommunen stöder också skriv-
ningen om att det med undantags-
lov ska vara möjligt att vidta åtgär-
der mot skarvpopulationen för att 
minska skadorna den orsakar på 
fisket.

Jakt
Korsnäs kommun poängterar 

att, även om listan på jaktbara ar-
ter är omfattande och täcker mer-
parten av den jakt som bedrivs i 

området i dagsläget, är det viktigt 
att behovet av eventuella ändring-
ar i jakten följs upp regelbundet 
för att öka den lokala acceptansen 
för skyddsområdet. Bäst vore att 
följa jaktlagen.

Eventuella inskränkningar i 
jakträtten områdesvis som kan bli 
aktuella genom användnings- och 
skötselplanen bör bygga på nog-
granna inventeringar och forsk-
ning så att begränsningar inte in-

0 3 61,5

Kilometriä
© Maanmittauslaitos 2024

BILAGA 2     KVARKENS NATURSKYDDSOMRÅDE
 Korsnäs, Malax, Korsholm, Nykarleby, Vasa, Vörå

Statens allmänna vattenområde

Statens enskilda vattenområde

förs godtyckligt.

Delegationen 
Korsnäs kommun föreslår att i 

4 § i förslaget till förordning ska 
stå ”För att bistå Forststyrelsen 
i frågor som gäller skötseln och 
användningen av Kvarkens natur-
skyddsområde ska det tillsättas en 
delegation för fyra år i sänder”.

Korsnäs kommun vill betona 
att det är av yttersta vikt att den 
finansiering som förslås även tas 
in i kommande budgeter för att 
genomförandet av fredningsom-
rådet ska vara lyckat.

Kommunen betonar särskilt 
vikten av att den årliga finansie-
ringen, på ca 150 000 euro, tas in 
i kommande budgeter för att kun-
na driva ett framgångsrikt arbete 
inom den delegation som ska in-
rättas.

Till slut vill kommunen ännu 
påpeka att det ännu finns grova 
översättningsfel som måste korri-
geras i den översättning till svens-
ka som gjorts av både PM:et och 
förslaget till förordning T.ex. i list-
ningen av olika fredade arter blir 
översättningen till svenska i flera 
fall helt felaktig. Laghänvisning-
ar har även översatts felaktigt och 
översättningen bör utgå från den 
svenska lagtexten.

Karta över de områden i 
Korsnäs, som kommer att ingå i 
Kvarkens naturskyddsområde.
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Hopptornet vid Harrström simstrand

Cultura är delvis ett resultat av 
det tidigare genomförda initia-
tivet SKAPA – Fem kommuner 
kring jämlik konstundervisning 
och syftar till att stärka och ut-
veckla konstundervisningen i de 
sydösterbottniska kommunerna 
Kaskö, Korsnäs, Kristinestad, 
Malax och Närpes.

Skapa-projektet hade som mål-
sättning att få kommunerna att 
enas om en gemensam upprätt-
hållare (samarbetsstruktur) av den 
grundläggande konstundervis-
ningen som kan fungera som nät-
verksskapare för konstundervis-
ningen i regionen. Kommunerna 
har nu genom ett intentionsavtal 
visat sin ambition för att bredda 
konstformerna inom musikinsti-
tutet Legato.

Med Musikinstitutet Legato (nytt 
namnförslag: Cultura) som central 
aktör är målsättningen att bred-
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I budgeten för 2025 har det 
för uppförande av Harrström 
simstrands hopptorn budgete-
rats 6800 euro. Hopptornet gjor-
des i början på sommaren.

I slutskedet av projektet avlägs-
nades en sten i närheten av grund-
konstruktionen. På grund av detta 
uppstod skador i ena hörnet av 
hopptornets grundkonstruktion 
som kräver åtgärder för att stabi-
lisera grunden. Skadorna är inte 
akuta men för att undvika att pro-
blemet förvärras bör reparations-
arbetet utföras före vintern.

Tekniska nämnden föreslog 
19.8.2025 för kommunstyrelsen 
att ett tilläggsanslag på 14300 euro 
beviljas för att slutföra projek-
tet. Kommunstyrelsen godkände 
25.8.2025 tekniska nämndens äs-
kande om tilläggsanslag.

Det nya hopptornet vid Harrström simstrand sett genom en av de nya 
selfieramarna som placerats ut på olika platser i Korsnäs.

Cultura - Kulturskolan där skaparglädje möter gemenskap
da det konstpedagogiska utbudet 
till att omfatta flera konstformer 
samt att etablera en långsiktigt 
hållbar, jämlik och geografisk till-
gänglig struktur för grundläggan-
de konstundervisning och annan 
konstundervisning i regionen.

I ett förändrat landskap präg-
lat av osäker finansiering, särskilt 
inom andra stadiet och den fria 
bildningen, genomgår bildnings-
sektorn i Sydösterbotten en aktiv 
utveckling. I detta sammanhang 
framträder en växande vilja till 
samverkan och samordning över 
kommungränser, särskilt inom 
den grundläggande konstunder-
visningen. Även om konst och 
kultur inte alltid har tagit en fram-
trädande roll i den kommunala 
prioriteringen, framhålls de i dag 
i ökande grad som strategiska in-
vesteringar i social, kulturell och 
kreativ utveckling.

Projektet Cultura
Projektägare för projektet skulle 

vara Närpes stad. Projektet skulle 
pågå under perioden 1.1.2026 – 
31.12.2028. Projektplanen definie-
rar de årsbundna målsättningarna 
tydligare.

Projektplanen är utarbetad för 
ansökan om externa medel från 
Svenska Kulturfonden och andra 
externa bidragsgivare. De kom-
munala andelarna i projektet skul-
le sedan fördelas på basen av anta-
let barn i åldern 4 -18 år. Korsnäs 
kommuns andel skulle då utgöra 
8,2 % eller 2214 euro per år i tre 
års tid. 

Kommunstyrelsen beslutade 
25.8.2025 delta i projektet med 
sin kommunala andel om 2214 
euro per år under perioden 2026 
– 2028.
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Kommunens motionskampanj resulte-
rade i en aktiv majmånad för många del-
tagare. Stort tack för visat motionsintres-
se! Fortsätt i samma anda eller ta upp nu 
i höst en aktiv vardag.

Huvudvinsten i prisutlottningen i form 
av en cykel tillföll Eva Kammonen. 

Vårens motionskampanj

Projektet ”Trygghet i skolan”
Projektet ”Trygghet i skolan” är ett tvåspråkigt samar-

betsprojekt mellan Korsholm, Vörå, Malax och Korsnäs. 
Utbildningsstyrelsen har beviljat 120 175 euro, motsva-
rande 95 %. För Korsnäs del innebär egenfinansierings-
andelen 793 euro. Projekttiden är 1.8.2025-31.7.2027.

Projektet är tvåspråkigt med målsättningarna: 
1.	 Att få ett fungerande och effektivt arbete mot mobb-

ning och våld med Whole school approach med 
hållbara processmodeller, rutiner och kommunala 
strategier för att hantera svåra och utdragna fall av 
mobbning, trakasserier och våld. 

2.	 Skapa förutsättningar för en välmående och psykiskt 
trygg verksamhetskultur som förebygger uppkomsten 
av mobbning, trakasserier och våldsamt beteende och 
där eleverna är delaktiga. 

3.	 Utveckla det mångprofessionella samarbetet. 
4.	 Engagera vårdnadshavarna och skapa förutsättningar 

för en konstruktiv dialog mellan hem och skola.
Korsholms kommun står som huvudman för projektet 

medan huvudkoordinatorn finns i Malax kommun. I sam-
råd med rektorerna föreslås att kommunens projektan-
ställda ungdomsarbetare åtar sig Korsnäs lokala koordina-
torskap för läsåret 2025-2026. För att tydliggöra de olika 
parternas roll i projektet har ett samarbetsavtal uppgjorts.

Kommunstyrelsen godkände 25.8.2025 deltagande i pro-
jektet Trygghet i skolan och att ungdomsarbetaren handhar 
det lokala koordinatorskapet läsåret 2025-2026 samt god-
känner det uppgjorda samarbetsavtalet för projektet.
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Utdelning ur Korsnäs  
kommuns Hembygdsfond

Fondstadgan för Korsnäs kommuns 
hembygdsfond har godkänts år 2011.
Fondens syfte är bl.a. att årligen dela ut 
medel till föreningar/ kommunala enhe-
ter av föregående års avkastning.

Årligen utbetalas medel till mottagar-
na enligt följande fördelning: Lärknäs 
åldringshem i Korsnäs 20 %, Korsnäs 
Hembygdsförening r.f. 15 %, Förening-
en Prästgårdsmuseet i Korsnäs r.f. 10 %, 
Idrottsföreningen Fyren r.f. 15 %, Korsnäs 
fotbollsförening-75 r.f. 15 %, Korsnäs Mine 
Center r.f. 15 %, Korsnäs bibliotek 5 %, 
Korsnäs scoutkår r.f./ (Korsnäs församlings 
scouter, för ungdomsarbete m.m.) 5 %.

Kommunstyrelsen beslutade 26.8.2025 
att år 2025 dela ut sammanlagt 6600 euro 
till de i testamentet nämnda föreningarna, 
Korsnäs bibliotek och Lärknäs effektive-
rade serviceboende enligt den fördelning 
som stipuleras i fondstadgan för hem-
bygdsfonden. Till Lärknäs effektiverade 
serviceboende överförs bidraget till fonden 
för Lärknäs guldkant. Utbetalning av bevil-
jat bidrag kan ske då begärd dokumenta-
tion (verksamhetsberättelse, bokslut mm) 
inlämnats.
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HÅLLBAR MOTIONSRÅDGIVNING
PÅ GÅNG INOM PROJEKTET DÄR VI SATSAR PÅ

“SENIORENERGI” FÖR DAGLEDIGA OCH
PERSONER ÖVER 65 ÅR INOM KORSNÄS KOMMUN

Projektet Hållbar motionsträning
fortsätter under höstterminen och
erbjuder möjligheter till motionsträning
runt om i kommunen. I Harrström och
Taklax i samarbete med Malax-Korsnäs
medborgarinstitut. Vissa tillfällen pågår
under en längre period, medan andra är
så kallade Pop-up-tillfällen.
Målgruppen seniorer som är både
kvinnor och män kan delta i vilken
kommunen del som önskas.

Välkomna med för att delta och
upptäcka glädjen med en aktiv
vardag!

LÄTT MOTIONSTRÄNING I MOLPE
Vill du bli mer aktiv i din vardag, utöka eller
motionera mera varierat, tillsammans med
en grupp? Kom med! Vi fokuserar på lätt
träning som förbättrar uthållighet, styrka,
balans och koordination.
Stolar finns tillgängliga för sittande övningar
samt för att stödja balansen.

Onsdag 24.9-19.11, 8 ggr (inget tillfälle 12.11) 
Kl. 9.45-10.30
Molpe skola
Ledare Hanna Blomqvist

Ingen kostnad. Det går bra att komma med
och prova på de första gångerna, inget
deltagandekrav framöver utan drop-in.

LÄTT MOTIONSTRÄNING I
HARRSTRÖM OCH TAKLAX
Lätt motionsträning fortsätter i Harrström
och Taklax enligt tidigare koncept i
samarbete med Malax-Korsnäs
medborgarinstitut. Tidigare och nya
deltagare välkomnas! Se vidare info i MI:s
katalog. Observera att ni behöver anmäla
er till MI! Ingen kostnad. Ledare Laura Harju.

SPARA INFO!

SAMARBETE

BOULE/BOCCIA I KORSNÄS
Kom och prova på och spela boule/boccia
inomhus. Socialt spel i funktionsvänlig miljö.
Samma spelupplägg som i boule. Kan även
utföras sittandes på stol.
Det finns klot till förfogande på plats.

Tisdag 21.10-25.11, 5 ggr (inget tillfälle 4.11)
Kl. 10.00-11.00
Korsnäs skola
Ledare Hanna Blomqvist

Ingen kostnad. Det går bra att komma med
och prova på de första gångerna, inget
deltagandekrav framöver utan drop-in.

KOM IHÅG
VARDAGSMOTION!
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Målgruppen är seniorer (både kvinnor och 
män) och man kan delta i vilken kommundel 
som helst.
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Allt detta ingår i projektet Hållbar motionsrådgivning som riktar
sig till daglediga och äldre. Målsättningen är att inspirerar och
möjliggöra för målgruppen att ta hand om sitt välmående. 
Tack vare projektet är alla dessa aktiviteter kostnadsfria.

HÅLLBAR MOTIONSRÅDGIVNING

SIMHALLSRESA TILL KORSHOLM
Under planering:
Vi åker till Korsholm och besöker nya
simhallen i Smedsby. Simma i din egen takt
och/eller delta i vattengymnastik. 

Datum meddelas senare, 
förhoppningsvis v. 44 el 46 
Korsholms simhall
Busstransport och servering

BOWLINGRESA TILL NÄRPES
Prova på bowling som motionsaktivitet.
Passar ypperligt för herrar men även
damer är välkomna med! Vi besöker
Närpes bowlinghall och lär oss
grunderna i bowling. Klot och skor kan
lånas på plats. Mjuka kläder och
vattenflaska med.

Tisdag 2.12.2025 kl. 12.30-14.00 (14.30)
Närpes bowlinghall
Busstransport: Meddelas senare 

Servering: Kaffe och dopp.
Anmälan: Till Hanna 050-5971946 eller
hanna.blomqvist@korsnas.fi. 

POP-UP

INDIVIDUELL MOTIONSRÅDGIVNING
Du kan när som helst ta kontakt med
aktivitetskoordinatorn för individuell
motionsrådgivning. Detta innebär:

Kartläggning, motionsmål och
uppföljning. En rådgivning som stöder
dig under en kortare eller längre tid.
Tillsammans ser vi över din vardag och
gör upp en målbild över hur du kan utöka
din fysiska aktivitet.

Våga ta kontakt med Hanna Blomqvist 
050-597 1946 eller
hanna.blomqvist@korsnas.fi. 

FORTGÅENDE

För mera information om höstens
program följ Korsnäs kommuns sociala
medier, KorsnäsNytt samt information
vid kommungården, biblioteket och
apoteket.

Korsnäs kommun
korsnaskommun

SAMARBETE
FRILUFTSDAG VID WATERLOO
Under De äldres vecka ordnas en friluftsdag
vid Waterloo tillsammans med
Korsnäsnejdens pensionärsförening. Kläder
enligt väder. Servering. Ingen anmälan
behövs.

Tisdag 7.10 kl. 13.00
Waterloo, Strandvägen 3681

SAMARBETE
OLYCKOR OCH FÖRSTA HJÄLPEN
I samarbete med Malax-Korsnäs
medborgarinstitut ordnas en föreläsning och
diskussion i sessionsalen, Korsnäs
kommungård. Se vidare info i MI:S katalog.
Observera att ni behöver anmäla er till MI!
Ingen kostnad. Ledare Carina Nordman-
Byskata.
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Ungdomsträning på Protein & Biceps ������������ 
Korsnäs kommuns ungdomsverksamhet ordnar gratis drop in-träning på PB 

gymmet för Korsnäselever i högstadiet och utbildning på andra stadiet  

torsdagar kl 15.55-16.40 
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De äldres vecka firas 6-12.10 

Temat är ”Lycka växer i gemenskap”
I Korsnäs firar vi med följande evenemang

Måndag 6.10	 kl. 13	 De äldres dag firas med sång, musik och kaffeservering  
för boende på Lärknäs

	 kl. 14	 De äldres dag firas med sång, musik och kaffeservering  
för boende på Buketten 						    
Arrangörer: Korsnäsnejdens pensionärer och kommunens råd  
för äldre och personer med funktionsnedsättning

	 kl. 18	 Demensföreningen Trivas bjuder in till anhörigträff på Buketten. 
Välkomna!

	 kl. 18.30	 Bibliotekets författarkväll med Christian Rönnbacka, kaffeservering. 
Välkomna!		

Tisdag 7.10	 kl. 13	 Friluftsdag på Waterloo, servering. Välkomna! 	  
Arrangörer: Korsnäsnejdens pensionärer och kommunens 
aktivitetskoordinator

Onsdag 8.10	 kl. 12.30	 Siv Ågren uppträder med sång och musik för boende på Buketten	
Arrangör: kommunens bibliotek

	 kl. 13	 Demensföreningen Trivas har program för boende på Lärknäs

	 kl. 13.30	 Program med kommunens aktivitetskoordinator för boende på		
Buketten

Torsdag 9.10 kl. 13	 Demensföreningen Trivas har program för boende på Buketten	

Fredag 10.10	 kl. 13	 Siv Ågren uppträder med sång och musik för boende på 
Lärknäs	

	 kl. 13.30	 De äldres dag firas med musik och sång på församlingshemmet, 
kaffeservering. Välkomna! 				          	
Arrangörer: Korsnäsnejdens pensionärer, kommunens råd för äldre 
och personer med funktionsnedsättning och Korsnäs församling       

Söndag 12.10	kl. 11	 Församlingens gudstjänst och kyrkkaffe med program. Välkomna!

Måndag-fredag	 Under veckan också möjlighet för de boende på Buketten  
eftermiddagar och Lärknäs att besöka Siv Ågrens utställning på  
biblioteket, kaffeservering.  
Välkomna!
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Korsnäs kommuns 
stipendiefond

Korsnäs kommuns stipendiefond grundades av 
fullmäktige i Korsnäs år 2001 genom att man-
talskommunens kassa överfördes som grundplåt 
till stipendiefonden. Därefter har fullmäktige i 
Korsnäs överfört tilläggskapital av kommunens 
egna medel till stipendiefon den för att skapa 
förutsättningar för att ge en tillräcklig avkastning 
för att utdelningar från fonden skall kunna ske.
Stadgan för Korsnäs kommuns stipendiefond har 
uppgjorts och godkänts av fullmäktige.
Fonden riktar sig till studerande som INTE 
studerar vid Åbo Akademi. 
Stipendier lediganslås att sökas  åde vår- och 
hösttermin och  eviljas enligt följande kriterier: 
• Elever som deltar i högskole- och yrkeshög-
skoleutbildning i hemlandet.
• Elevens hemort bör vid beviljande av stipen-
dium vara Korsnäs kommun.
• En enskild elev kan beviljas stipendium för 
högst 10 terminer för yrkeshögskoleutbildning,
• högst 10 terminer för högskoleutbildning,
• maximalt 10 terminer för en enskild elev.

Fullständiga ansökningar lämnas in till Korsnäs 
kommun via webformuläret på kommunens 
hemsida senast 17.10.2025. Försenade ansök-
ningar beaktas inte.Ansökningarna kan komplet-
teras t.o.m. 31.10.2025.
I ansökan ska ingå:
• Ansökningsblanketten
• Senaste beskattningsintyg och
• Utdrag ur studieregistret, underteckning/ 
stämplat av skolan (närvarointyg för första termi-
nens studerande).
Sökanden skall vara mantalsskriven i Korsnäs 
kommun senast 31.12 året innan stipendiet 
ansöks.

A C Silverbergs  
stipendiefond

Stipendier för studerande inskrivna vid Åbo 
Akademi lediganslås att sökas både vår- och 
hösttermin.
Stipendier från AC Silverberg stipendie-
fond kan beviljas studerande inskrivna 
vid ÅA och Yrkeshögskolan Novia enligt 
följande kriterier:
• Elevens hemort bör vid beviljande av sti-
pendium vara Korsnäs kommun.
• En enskild elev kan beviljas stipendium 
för högst 10 terminer
Därtill kan för kompletteringsstudier/
vuxenstuderande vid Åbo Akademi beviljas:
• Stipendium på 50 % av heltidsstuderan-
des stipendier
• Stipendiet beviljas för högst 4 terminer för 
kompletteringsstudier

Fullständiga ansökningar lämnas in till 
Korsnäs kommun via webformuläret på 
kommunens  hemsida senast 17.10.2025.
Försenade ansökningar beaktas inte. 
Ansökningarna kan kompletteras t.o.m. 
31.10.2025.
I ansökan ska ingå:
• Ansökningsblanketten
• Senaste beskattningsintyg och
• Utdrag ur studieregistret, underteckning/ 
stämplat av skolan (närvarointyg för första 
terminens studerande).

Sökanden skall vara mantalsskriven i 
Korsnäs kommun senast 31.12 året innan 
stipendiet ansöks.

Ansökan om stipendier

Ansökningsblanketter för stipendiefonderna finns på kommunens hemsida under 
adressen https://www.korsnas.fi/kommunen/stadgor-och-dokument/blanketter/
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Att driva företag i dagens värld 
innebär både möjligheter och utma-
ningar. Världen förändras snabbt, 
och det gäller att hänga med – inte 
bara i det dagliga arbetet, utan ock-
så genom att förbereda sig för ovän-
tade situationer, utveckla nya nät-
verk och stärka marknadsföringen. 

VASEK vill ge företagen i Korsnäs 
och i hela regionen de bästa förut-
sättningarna att växa och klara fram-
tidens utmaningar. Därför bjuder vi 
in till tre olika evenemang under hös-
ten – helt skräddarsydda för dig som 
företagare.

Varför är beredskap viktigare än 
någonsin?

I en värld präglad av osäkerhet på 
grund av allt från ekonomiska sväng-
ningar till globala kriser, blir företa-
gens förmåga att förbereda sig en av-
görande framgångsfaktor. Genom att 
tänka igenom risker, skapa handlings-
planer och bygga motståndskraft kan 
du skydda både din verksamhet och 
dina anställda.

Därför ordnar vi 16.9 i samarbete 
med Vaasan Yrittäjät och Pohjanma-
an Pelastusalan Liitto ry webbinariet 
” Yritysten varautuminen käytännös-
sä” där du får konkreta tips och verk-
tyg för att utveckla din egen bered-
skapsplan. Evenemanget är digitalt 
och finskspråkigt. 

Följ med på Alihankinta-mässan i 
Tammerfors

Nätverk är en av små och medel-
stora företags starkaste tillgångar. 
Genom att möta andra aktörer kan 
du hitta samarbetspartners, kun-
der och nya idéer. Därför bjuder vi 
på en gratis bussresa till Alihankinta 
2025-mässan i Tammerfors – Nor-
dens största industrimässa 1.10.

Mässan samlar tusentals företag 
och erbjuder unika möjligheter att 
knyta kontakter och inspireras av de 
senaste trenderna inom tillverkning 
och underleverantörsverksamhet. 

Stärk ditt företag  
– tre evenemang som du inte vill missa!

Sätt dig i bussen tillsammans med 
andra företagare från regionen och 
låt resan bli starten på nya samarbe-
ten.

Frukost och inspiration: sälj & 
marknadsföring

Oavsett konjunktur är det alltid rätt 
tid att investera i företagets synlig-
het. Bra marknadsföring skapar till-
växt, stärker varumärket och hjälper 
dig att nå rätt kunder.

Tillsammans med våra expertpart-
ners ordnar vi 2.10 en frukostträff 
”Entrepreneur Essentials” om för-
säljning och marknadsföring. Här får 

du praktiska råd, nya perspektiv och 
inspiration som du kan ta med dig 
direkt in i din verksamhet. Dessutom 
bjuder vi på en lätt frukost – en per-
fekt start på dagen och en chans att 
möta andra företagare i avslappnad 
miljö. Evenemanget hålls på engel-
ska.

Vi ses på evenemangen! Anmäl 
dig redan idag på www.vasek.fi 
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KORSNÄS
På gång iPå gång i

Korsnäs 4H söker  
verksamhetsledare

Vill du arbeta för och med barn och unga? Vi söker 
en mångsysslare som gillar både praktiskt arbete och 
administration. Anställningen är initialt 50% av heltid 
men kan utökas om verksamheten växer och utveck-
las. Arbetet förutsätter körkort samt tillgång till egen 
bil och sker delvis under kvällstid. Verksamhet sker i 
huvudsak i Korsnäs men en del av arbetsuppgifterna 
kan även utföras på distans. Tillträde enligt överens-
kommelse.
Låter allt det här intressant? Vid frågor ta kontakt 
med ordförande Carola Örn på 0504675885. Din an-
sökan vill vi ha senast den 30.9 2025 per e-post till   
carolasus@hotmail.com

 

Höstens klubbar
Höstens klubbar är under planering så håll utkik på 
sociala medier. Mer information om vår verksamhet 
hittar du på vår hemsida www.korsnas.fs4h.fi

Fs4H hemsida
www.korsnas.fs4h.fi

Snart slut på  
fotbollssäsongen
Vi går med stora steg mot slutet på säsongen för Korsnäs 
FF:s två fotbollslag. I division tre går det trögt. När detta 
skrivs ligger vi sist, men bara två poäng upp till närmaste 
lag. Det kan ju bli så att endast det sista laget i serien 
faller till fyran, så det gäller att kämpa till slut. Vi har 
under de senaste matcherna lidit av brist på kompetenta 
divisiontrespelare, men hoppeligen fylls laget på till nästa 
match. Det är fyra matcher kvar och av dessa spelas tre 
på Korsnäs arena. 
I division fem ser det ut som om inget lag faller eftersom 
Sepsi-78 gav upp sin serieplats. Där ligger vi också sist 
men med samma poäng som PeIK på platsen framför och 
bara två poäng till följande. Två matcher återstår där.

Börje Maars

50
2025

Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f. 

Köp föreningens jubileumslotter med fina vinster, via 
textmeddelande eller telefon, Roger Bergström 050-567 7365,  

Börje Maars 050 374 4349.

Köp jubileumslotterna som gåva till någon - en lottpacka 50 euro, 
en lott 5 euro. Vid beställning ges personlig leverans.

Säljtillfälle vid Sale Korsnäs i september och oktober, då serverar vi 
även gratis grillkorv.

Säljställen öppnas också vid Apoteket, Baarin och Primica samt på 
våra hemmamatcher.

Föreningens kontonummer är  FI38 5552 1140 0008 85, för lotterna 
och även för allmänt jubileumsbidrag.

Sjutton fina lottvinster – stöd tacksamt jubilerande Korsnäs FF !

Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f. 

fyller 50 år !

 
 

  VÄLKOMNA PÅ BERÄTTARKVÄLL I HEMBYGDSMUSEET  

””AAMMIIRRKKAAFFAARRAARREE””    
  

SSÖÖNNDDAAGGEENN  DDEENN  1122  OOKKTTOOBBEERR  KKLLOOCCKKAANN  1188..3300  
  

KAFFESERVERING               ARR: KORSNÄS HEMBYGDSFÖRENING  
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Välkomna med i Folkhälsan i Korsnäs 

Motionskampanj
1-30.9.2025

Det kommer finnas en motionslåda i varje by med häfte för namnteckning. Även
några QR-koder kommer finnas i varje by. Koderna och lådorna har samma
funktion, så bara att välja vad som känns rätt för dig. 

Du deltar genom att göra en anteckning i häftet eller scanna en QR-kod.
Kampanjen är öppen för alla. 
OBS! En anteckning eller QR-kod per dag.
Motionslådorna kännetecknas med Folkhälsan logo. Info fås även på vår hemsida
www.folkhalsan.fi/korsnas. Där finns en länk till våran digital karta.

Bland alla som deltar lottas överraskningsvinster ut. 

Motionslådor och QR-koder finns på följande ställen:

Arrangör Folkhälsan i Korsnäs

Korsnäs: 
Låda: Biblioteket (nära ingången)
QR-koder: 

1.Korsning Storkorshamnvägen/Gångbanan 
2.Mulurin
3.Kyrkparken, huset bakom hjälte gravarna
4.Edviksjön
5.Korsningen Västanlid/gångbanan

Molpe: 
Låda: Korsning Kolebackvägen/Perongatan
QR-koder: 

1.Gästhamnen (Molpe Paviljong)
2.Begravningsplan (infarten)
3.Österholmsvägen/Kolebackvägen

Korsbäck: 
Låda: F.d skolan
QR-kod: 

1.Korsning Nykärrvägen/Korsbäckvägen

Bjurbäck: 
Låda: Bjurbäck byagård
QR-kod: 

1.Korsning Bjurbäckvägen/Stormossvägen (anslagstavlan)

Harrström:
Låda: Aktivitetsparken
QR-koder: 

1.Båthuset
2.Simstranden

Taklax: 
Låda: "Anslagstavlan" 
QR-koder: 

1.Hinjärv träsk (bredvid infotavla)
2.korsning Taklaxvägen/Tuvängsvägen
3.korsning Frönäsvägen/Taklaxvägen (Viitaniemi)
4.Strandmossavägen 348
5.Taklaxvägen 355 (postlådsställning)

Tuöl: 
Låda: Tuöl skola (parken)
QR-kod: 

1.Korsning Norra Helenelundsvägen/Tölvägen
2.Tuölkorset (Gamla Strandvägen 632)

Sydösterbottens hörselförening ordnar en

Höstvandring till Hinjärv träsk 17.9.2025 
under ledning av biolog Hans Hästbacka onsdag 17.9.2025 kl 14.
Samling vid rastplatsen i Bodbacka. Egen matsäck med. Välkommen med i 
glatt sällskap! Med understöd av Närpes sparbanksstiftelse.

Hörselcafé i Yttermark 28.10.2025
Vi samlas utan anmälan till Hörselcafé på SÖFF i Yttermark, Vasavägen 768, 
28.10.2025 kl. 14.00.
Vi får besök av Dick Lundmark. Hans rubrik är ”Nytt på hörselmarknaden”. Vi 
dricker kaffe tillsammans mot en liten avgift och umgås. Hörselrådgivning  kl. 
16.00.
Välkommen med!
Med understöd av Sparbanksstiftelsen i Yttermark

Sydösterbottens hörselförening 
r.f. ordnar

Välmåendedagar i 
Kristinestad
Datum: Fredagar 10.10, 24.10, 5.12 och 
19.12.2025.
Tidsschema: kl. 9-12 och kl. 13-16
Innehåll: Helhet på 3 timmar, fotvård, 
massage och fysioterapi
Ansvariga terapeuter: 
Fotvård: Carola Lagerström
Fysioterapi: Karoliina Saari
Massage: Daniel Lindahl
Plats: Massage 10sion-lokalen och Fysi-
oterapi&fotvård i Päivi Tuomistos lokal. 
Båda på Strandgatan i Kristinestad. 
Pris: 50 euro/medlem i Sydösterbottens 
hörselförening och för icke-medlem 
150 euro/person.
Anmälan: Bindande anmälan emottas 
under tiden 6-12.9.2025 av Helena per 
telefon 040-7722695.

Sydösterbottens hörselförening rf 
ordnar

MÅ BRA DAGAR PÅ 
HÄRMÄ REHAB & SPA 
24 - 25.10.2025 
Fredag 24.10
10.00 Ankomst till Härmä Rehab & Spa
Info om vistelsen och om aktuella reha-
biliteringskurser, Morgongymnastik 
Tai Chi inspirerat, Lunchbuffé, Före-
läsning,Spabad och bastu. Alternativ: 
promenad ute, gå på gym, bowling, 
massage, kosmetolog eller bara umgås, 
Middag från stående bord, Kvällspro-
gram och dans, Besök till Paanu Relax 
Spa
Lördag 25.10
Frukostbuffé från stående bord, Paanu 
Relax Spa, morgonsimning och even-
tuella förhandsbeställda behandlingar, 
massage, besök på gymmet eller 
bowling, Rundtur i Härmänejden med 
guide, Lunchbuffé från stående bord.
13.00 Hemfärd
Pris: 120 euro/medlem i Sydösterbot-
tens hörselförening (i dubbelrum) 
och 200 euro/icke medlem. Tillägg för 
enkelrum.
Gemensam busstransport ordnas.
Bindande anmälan görs under tiden 16 
- 23.9.2025 till Yrsa tel 044 - 2142324.
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Biblioteksbio i höst
Onsdagar kl 18
17.9 Ghostbusters- Afterlife K-12

24.9. Sommarboken, K-12 baserad på Tove 
Janssons roman, med Glenn Close som 
farmor
15.10 Gremlins K-12
12.11 Paddingtons äventyr K-7
10.12 julfilm
Fritt inträde. Visas på storbild, språk svenska.

Ungdomsworkshop

Bibliotekets vinteröppethållning  
september-maj

Måndag, fredag 12-19
Tisdag, torsdag 12-16
Onsdag 12-17
Bokbussen kör enligt oförändrad tidtabell 
(www.korsnas.fi), varannan udda vecka.

Bokcirkel
Bokcirkeln Bokbabbel fortsätter en mån-
dagkväll per månad kl 19-20. Håll utkik efter 
bibliotekets info om följande gång! Kom med 
och prata böcker och läsning över en kopp 
varmt!

Stickcafé
16.9. Stickcafé jämna veckors tisdagar kl. 
10-12. Bokprat och kaffe i pausen. Nya och 
gamla deltagare välkomnas! Ingen kurs, 
ingen anmälan. Värdinna Maivor Sjöroos.

Teater
15.9. kl 9.30 Teater Taimine på Korsnäs Arena
Bombastiska Bob - en explosiv pjäs som 
hyllar alla slags känslor
För 2-6 år. Speltid 30 min. För dagis och hem-
mavarande barn. Arr. Bibliotekets projekt.

Utfärd till hantverksmässa
Biblioteket ordnar en heldagsutfärd till hant-
verksmässan i Seinäjoki lördag 3.10 om till-
räckligt intresse finns! Hembygdsföreningen 
medverkar med stickdemonstration. Stor 
mässa i Seinäjoki Arena. Inträde 11 € med för-
månlig grupprabatt. Buss tillkommer.  Anmä-
lan senast måndag 29.9. till biblioteket tel 
063479140.

Korsnäs bibliotek 
Onsdag 1.10 Kl. 18

Ungdomsverksamheten i korsnäs och biblioteksparlamentet 2

Seesar XL: 
Våga synas och höras

Moderator 
Lukas Häger
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6.10. kl 18.30 besöker förfat-
taren Christian Rönnbacka 
Korsnäs bibliotek på sin turné 
i svenska Österbotten.
Christian Rönnbacka är för-
fattare och polis och har givit 
ut ett flertal uppmärksam-
made detektivromaner på 
finska, bland annat serien 
om Henna Björk. Romanen 
Slaget, som ingår i serien 
finns på svenska som ljud-
bok. Flera verk har översatts 
till engelska och tyska. Rönn-
backa född i Evijärvi i sjö-
nejden och numera bosatt i 
södra Finland.  
Rönnbacka talar även svenska 
så evenemanget är tvåsprå-
kigt. 
Biblioteket bjuder på kaffe 
med tilltugg. Fritt inträde, 
ingen förhandsanmälan. 

Kirjailijavierailu
Kirjailija, dekkaristi, poliisi Christian Rönnbacka vierailee Korsnäsin 
kirjastossa 6.10. klo 18.30.
Christian Rönnbacka kertoo Henna Björk -dekkarisarjastaan ja 
muista kirjoistaan. Rönnbacka kirjoittaa suomeksi mutta puhuu 
myös ruotsia, joten ilta on kaksikielinen.
Kirjasto tarjoaa kahvia ja pientä purtavaa. Ilmainen sisäänpääsy, ei 
ennakkoilmoittautumista.

kl. 18-20 på Korsnäs bibliotek
Silverbergsvägen 9

KREATIVA
KvällarKvällar

Akrylmålning

Lufttorkande lera av konstnärskvalitet

Lettering

Julpyssel

18.9

9.10

30.10

27.11

Obs! Max 12 deltagare.

Välkommen på

För ungdomar i åk 5-9
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Utställning
Konstutställning september-31.10
Siv Ågren, målningar främst i 
akryl
Gröna rum, Växter, Naturen tema

Teaterkväll på Wasa Teater
Reservera 24.10 för teater-
kväll på Wasa teater.
Vi ser pjäsen Festerna. För-
månligt gruppris 33 €, buss 
tillkommer. Boka senast två 
veckor före i biblioteket tel 
063479140

Vinnare i  
Bokbussen on the Beach-lotteriet

Fru Fortuna Malin Kuhlman drog vinstlotterna 
i biblioteket 27.8.
Harrström: Kristina Nordmyr, Sally Bäck och 
Mikael Södersund
Molpe: Ulla Backgren, Hanna Blomqvist, 
Sarah Vestberg
Dessutom drogs två tröstepriser bland alla 
deltagare: Noah Sjöberg och Eva-Stina Hägg-
dahl
Vi gratulerar vinnarna och tackar för aktivt 
deltagande!
Tack till Primica för bidraget!
Arr. Biblioteksparlamentet 2

Efterlysning! Vill du spela teater?
I samarbete med SKAPA och regissör Jakob 
Johansson från Lappfjärds folkhögskola pla-
nerar biblioteket sätta upp PIPPI BÖRJAR 
SKOLAN av Astrid Lindgren.  Vi söker därför 
dig som vill spela Pippi, Tommy eller Annika. 
Vi behöver också två poliser, en Kling och en 
Klang. Vi söker alltså fem aktörer! 
Övningarna börjar genast i oktober. Planen 
är att pjäsen visas i biblioteket på Svenska 
dagen 6.11. Vi uppmärksammar att Pippi 
Långstrump fyller 80 år i år.
Pjäsrättigheterna innehas av Rabén & Sjö-
grens förlag och biblioteket har (som enda i 
Finland?) fått tillstånd att spela pjäsen. 
Vill du veta mera så ring biblioteket tel 06 
3479140. 

Viktig information!
Tillsammans med de övriga Fredrikabibli-
oteken är Korsnäs bibliotek från och med 
augusti inne i en process med uppdatering 
till av datasystemet till biblioteksprogramva-
ran Quria. Det kommer att innebära inskränkt 
tillgång till vissa delar av servicen tidvis nu 
under hösten.
En stängning under 2-3 veckor är inplanerad 
till senare delen av november. Arbetet torde 
vara klart inom november, då Quria skall tas i 
bruk.
Biblioteket informerar om vad som är aktu-
ellt vartefter processen fortskrider och vi 
kommer att informera om stängningen i god 
tid! Följ med på bibliotekets sociala medier 
och besök biblioteket, så berättar vi mera!
I september och ännu i oktober fungerar 
allt som vanligt för dig som kund. Returnera 
gärna förfallna lån och förläng lånetiden vid 
behov. 
Är det länge sedan du lånade? Titta in så får vi 
kolla dina kontaktuppgifter och samtidigt ser 
vi till att dina kunduppgifter sparas.
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Musikcafé i kyrkan 
fredag 24.10 kl.18.00
med succébandet
Prästen med resten från Närpes
Kollekt till Ukrainas barn
Servering
Välkommen att sjunga med!

SKRIFTSKOLAN BÖRJAR
Du som är medlem får brev. Om inte, hör av dig!  Jessica.backman@evl.fi

Reservera: 

Söndag 19.10
kl.18 för

Diakonikonsert
i kyrkan. 
Mera info
kommer!

Tack för stödet till vår kokbok.
Den har nu kommit ut! 

Kontakta diakonHanna om du
vill beställa ett ex.  Tfn:

0444101825.

VÅR VÄNFÖRSAMLINGI
HAAPSALU

INFORMERAR:

Följ oss gärna “Piibelkoogis” på
Instagram och Facebook. 

Musikcafé i  
församlingshemmet

fredag 26.9 kl. 18.00 
med sång av 

Församlingskören
Allsång 

Servering
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•	 IT- café’ med Lukas Häger på biblioteket 16.9 
kl. 13

•	 Kom med och spela Pidro i Korsnäsgården 29.9 
kl. 18.30 - både erfarna och nya spelare är väl-
komna.

•	 Aktuellt för pensionärer i samarbete med 
Malax-Korsnäs MI
•	 25.9 kl 13.30 Diabetesskötare Catrin Smeds 

berättar om symptom, vård och att leva 
med diabetes

•	 23.10 kl 13.30 Synrådgivare Malena Sten-
kull talar om ögats hälsa och de vanligaste 
sjukdomarna

•	 Friluftsdag vid Waterloo 7.10 kl 13 i samband 
med Äldreveckan

•	 Årets julfest blir 12.12. Kl 18 i Korsnäsgården. 
Boka dagen!

Aktuellt från Korsnäsnejdens Pensionärer rf

Bild från Villa Tallbo och resan till Raumo 
28.8.2025
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BÄSTA VATTENKONSUMENT! 
 
Vattenavläsningen sker liksom tidigare år så att kunderna själva avläser sina 
vattenmätare. Obs! Detta gäller ej Molpe Vatten Ab:s abonnenter. 
 
Vattenmätaravläsningen kan lämnas in elektroniskt på webben. Ni hittar den 
elektroniska blanketten på: www.korsnas.fi; Boende & närmiljö > Vattentjänstverket 
> Avläsning av vattenmätare. 
 
Ni kan också sända in uppgifterna i ett frankerat kuvert till Korsnäs kommun, 
Silverbergsvägen 21, 66200 Korsnäs, eller sätta en lapp med uppgifterna i kommunens 
postlåda. Kommunens postlåda är placerad under tak vid östra ingången mot 
innergården. Från huvudingången tar du till vänster och går en bit runt hörnet. 
 
Mätaravläsningen kan också utföras av kommunens personal, servicekostnaden för 
denna tjänst är 50 €/h + 25,5 % moms. Ta kontakt med vår vattenverksskötare Jedidias 
Garrido om Ni önskar köpa denna service, tel. 050 505 6857. 

 
Om vi inte erhållit mätaravläsningen senast 31.10.2025 påförs Ni en påminnelseavgift 
på 20 € + 25,5 % moms och förbrukningen faktureras enligt uppskattning baserad på 
föregående år. Avläsning som meddelats efter utsatt tid beaktas vid följande 
fakturering. 
 
Vi hoppas att Ni följer med vattenförbrukningen och uppmärksammar ev. läckage. 
Speciellt Ni som har äldre installationer bör granska rostangripna rördelar för att i tid 
kunna förebygga läckage. 
 
Vi tackar för hjälpen och önskar Er en trevlig höst! 
 

 Tekniska kansliet  
 

  
-----    ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
VATTENMÄTARAVLÄSNING, meddelas vattenverket senast den 31.10.2025  
 
                  Ifall Ni har två vattenmätare fyller Ni i  
                                                                                      uppgifterna för den andra mätaren nedan.      
       
Namn: ________________________________  Namn: ________________________________
   
Mätarnummer: _______________________     Mätarnummer: ________________________ 
 
Mätarställning: ________________________   Mätarställning: ________________________  
 
Datum: ____/____  2025                           Datum:____/____ 2025 

       

VVAATTTTEENNMMÄÄTTAARRAAVVLLÄÄSSNNIINNGG  HHÖÖSSTTEENN  22002255  

Tillsammans med Forststyrelsen utvecklar vi en av 
Finlands största energisatsningar just nu i Korsnäs.
Läs mera på vattenfall.se/fossilfrihet

Tavoitteemme on fossiilivapaus
Yhdessä Metsähallituksen kanssa kehitämme teollisen 
mittakaavan merituulivoimapuistoa Korsnäsiin.
Lue lisää osoitteessa vattenfall.fi/fossiilivapaus 

Vårt mål är fossilfrihet
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BÄSTA VATTENKONSUMENT! 
 
Vattenavläsningen sker liksom tidigare år så att kunderna själva avläser sina 
vattenmätare. Obs! Detta gäller ej Molpe Vatten Ab:s abonnenter. 
 
Vattenmätaravläsningen kan lämnas in elektroniskt på webben. Ni hittar den 
elektroniska blanketten på: www.korsnas.fi; Boende & närmiljö > Vattentjänstverket 
> Avläsning av vattenmätare. 
 
Ni kan också sända in uppgifterna i ett frankerat kuvert till Korsnäs kommun, 
Silverbergsvägen 21, 66200 Korsnäs, eller sätta en lapp med uppgifterna i kommunens 
postlåda. Kommunens postlåda är placerad under tak vid östra ingången mot 
innergården. Från huvudingången tar du till vänster och går en bit runt hörnet. 
 
Mätaravläsningen kan också utföras av kommunens personal, servicekostnaden för 
denna tjänst är 50 €/h + 25,5 % moms. Ta kontakt med vår vattenverksskötare Jedidias 
Garrido om Ni önskar köpa denna service, tel. 050 505 6857. 

 
Om vi inte erhållit mätaravläsningen senast 31.10.2025 påförs Ni en påminnelseavgift 
på 20 € + 25,5 % moms och förbrukningen faktureras enligt uppskattning baserad på 
föregående år. Avläsning som meddelats efter utsatt tid beaktas vid följande 
fakturering. 
 
Vi hoppas att Ni följer med vattenförbrukningen och uppmärksammar ev. läckage. 
Speciellt Ni som har äldre installationer bör granska rostangripna rördelar för att i tid 
kunna förebygga läckage. 
 
Vi tackar för hjälpen och önskar Er en trevlig höst! 
 

 Tekniska kansliet  
 

  
-----    ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
VATTENMÄTARAVLÄSNING, meddelas vattenverket senast den 31.10.2025  
 
                  Ifall Ni har två vattenmätare fyller Ni i  
                                                                                      uppgifterna för den andra mätaren nedan.      
       
Namn: ________________________________  Namn: ________________________________
   
Mätarnummer: _______________________     Mätarnummer: ________________________ 
 
Mätarställning: ________________________   Mätarställning: ________________________  
 
Datum: ____/____  2025                           Datum:____/____ 2025 

       

VVAATTTTEENNMMÄÄTTAARRAAVVLLÄÄSSNNIINNGG  HHÖÖSSTTEENN  22002255  
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HYVÄ VEDEN KULUTTAJA!  
 
Veden lukeminen tapahtuu kuten aikaisempina vuosina siten, että asiakkaat itse lukevat 
vesimittarinsa. Huom! Tämä ei koske Molpe Vatten Ab:n tilaajia.  
 
On mahdollista ilmoittaa vesimittarin lukeman sähköisesti kotisivujen kautta. 
Löydätte sähköisen lomakkeen: www.korsnas.fi; Asuminen & ympäristö > 
Vesipalvelulaitos > Vesimittarin lukeminen.  
 
Te voitte myös lähettää tiedot postitse Korsnäsin kunnalle, Silverbergintie 21, 66200 
Korsnäs, tai laittaa tiedoilla varustetun lapun kunnan postilaatikkoon. Kunnan 
postilaatikko löydät itäisen sisäänkäynnin vierestä, sisäpihaan päin.  
Pääsisäänkäynniltä menet vasemmalle ja kuljet nurkan taakse vähän matkaa. 
 
Kunnan henkilökunta voi myös tehdä vesimittarin lukemisen, tästä veloitamme 
palvelumaksun 50 €/h + 25,5 % alv. Ota yhteyttä vesilaitoksen hoitajaan jos haluatte 
ostaa tämän palvelun: Jedidias Garrido puh. 050 505 6857.  
 
Mikäli emme ole saaneet mittarilukemaanne viimeistään 31.10.2025 teille määrätään 
20 euron + 25,5 % alv muistutusmaksu ja kulutus laskutetaan arvion mukaan, joka 
perustuu edellisen vuoden kulutukseen. Mittarilukema joka on ilmoitettu määrätyn ajan 
jälkeen huomioidaan seuraavan laskutuksen yhteydessä.  
 
Toivomme, että seuraatte veden kulutusta ja huomioitte mahdolliset vuodot. Mikäli 
teillä on vanhempia asennuksia, teidän tulee erityisesti tarkistaa ruosteiset johdon osat, 
jotta voitte ajoissa ennaltaehkäistä vuotoja.  
 
Kiitämme avusta ja toivomme Teille mukavaa syksyä!  
 
Tekninen kanslia 

 
 

-----    ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
VESIMITTARILUKEMA, ilmoitetaan vesilaitokselle viimeistään 31.10.2025  
 
                 Mikäli teillä on kaksi vesimittaria täyttäkää  
                                                                                      toisen mittarin tiedot tähän.      
       
Nimi: _________________________________  Nimi: ________________________________   
 
Mittarin numero: ______________________     Mittarin numero: ________________________ 
 
Mittarilukema: ________________________     Mittarilukema: __________________________
  
Pvm: ____/____  2025                                              Pvm:____/____ 2025 

 

      

VESIMITTARIN LUKEMINEN SYKSY 2025 
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Yksi kesän hauskoista tapahtumista oli se, että Korsnäs 
todettiin Suomen aurinkoisimmaksi kunnaksi, juuri kesä-
kuussa. Tämä selvisi minulle tänä vuonna kesäkuussa, kun 
minulle soitti suomenkielinen uutistoimittaja, joka pohti, 
millainen kunta Korsnäs oikein on, ja miksi meillä paistaa 
aurinko niin paljon juuri täällä?

Olin itsekin yhtä yllättynyt – harvoin on ollut niin kylmä, 
tuulinen ja surkea alkukesä kuin tänä vuonna. Mutta ehkä 
se on oireellista Korsnäsille – kun menee huonosti, menee 
kuitenkin vähän paremmin kuin muualla maassa!

Tämän vuoden kuntapäivillä palasin hieman siihen aja-
tukseen, että historiamme “maailman ruotsinkielisimpänä 
kuntana” ei ole vain iskulause – se on ylpeydenaihe ja halu-
amme vaalia sitä, mikä tekee meistä ainutlaatuisia.

Meillä on hyvät muistot KAJ:n suuresta läpimurrosta Eu-
roviisujssa, ja Basel-sauna oli mukana Korsnäsin pihapiiris-
sä, Jakob, Axel ja Kevin, Vöyriltä, ovat nostaneet suomen-
ruotsalaisuuden uudelle kiinnostavuuden tasolle, erityisesti 
länsinaapurissamme Ruotsissa – maassa, johon me Korsnä-
sissä olemme lähes suorassa yhteydessä.

Luulen, että me kaikki tunnistamme itsemme Axelin ke-
säpuheesta, jossa hän juuri kertoo puhuvansa  siistimpää 
versiota äidinkielestään. Näin me kaikki varmaan teemme, 
kun Ruotsista tulee vieraita tai kun matkustamme Ruotsis-
sa. Yritämme parhaamme ja esitämme parempaa yleiskiel-
tä, joka ehkä jopa kuulostaa hieman ruotsinruotsilta, vain 
siksi, että haluamme kuulostaa samalta kuin muut. Myös 
omat lapseni ovat, kuten Axel, kasvaneet ruotsalaisen tele-

vision parissa niin, että he usein leikkivät toistensa kanssa 
käyttäen nimenomaan riikinruotsia. Ehkä olisi pitänyt  iloita 
enemmän ajoista, kun he vielä mellastivat keskenään aidolla 
Maksamaan murteella!

Tämä osoittaa myös sen, että juuri murre on se kielimuoto, 
johon turvaudutaan, kun halutaan ilmaista vahvimpia tun-
teitaan!

Uskon, että me Korsnäsissä pystymme viestimään  monella 
eri kielellä, meidän ei tarvitse olla maailman ruotsinkielisin 
kunta. Voimme ystävällisellä tavallamme toivottaa terve-
tulleiksi ihmisiä monista eri kulttuureista, kuten olemme 
aina toivottaneet tervetulleiksi ne, jotka ovat tulleet maalta 
tai mereltä.

Syksy elokuussa alkoi Vaasan vaalipiirin kansanedustajien 
hienolla vierailulla. Saimme näyttää vieraanvaraisuuttamme 
ja tarjota tiedontäyteisen  lounaan  uusitussa Strand-Mölles-
sä. Meillä oli mahdollisuus nostaa  keskusteluun asioita, jot-
ka ovat kunnalle ajankohtaisia ja tärkeitä.

Myös ministeri Adlercreutz vieraili Korsnäsissa, ja meillä 
oli ilo näyttää hänelle Kirkonkylän koulua. Mielestäni kou-
lu näytti parhaat puolensa, ja kuva ministeristä ja rehtori 
Thommy Bergströmistä koulun hämähäkkikeinussa levisi 
reippaasti sosiaalisessa mediassamme.

Toivon, että te kaikki olette saaneet varastoida hieman 
aurinkoenergiaa kesän aikana, jotta nyt jaksamme kohdata 
syksyn haasteet ja työt!

Christina Båssar, kunnanjohtaja

Kesä vaihtuu syksyyn
Vaikka kevät oli kylmä ja tuulinen, tuli kesästä sitäkin parempi. Se 

osoittaa jälleen kerran, että ainakin omat ennakkoluuloni voivat osoit-
tautua vääriksi. Olin sitä mieltä, ettei tänä vuonna ehtisi tulla sitä oike-
asti lämmintä kesää, koska meri ja ympäröivät vedet pysyivät kylminä 
koko kesäkuun. Mutta olin täysin väärässä – kunnon kesä tuli heinä-
kuussa, ja siitä on pitkä aika, kun olen uinut meressä niin paljon kuin 
tänä kesänä.

KORSNÄSINKORSNÄSINUutisetUutiset

Siirry helppoon ja turvalliseen e-laskuun!
E-lasku on sähköinen lasku, joka lähetetään verkkopankkiisi postitse tulevan paperilaskun sijaan. E-lasku on turvallinen tapa 
vastaanottaa ja maksaa laskuja. Jos haluat välttää 5,10 euron käsittelymaksun paperilaskuistamme, voit siirtyä käyttämään 
e-laskua.
1.	 Näin otat e-laskun käyttöön:
2.	 Tee e-laskusopimus omassa verkkopankissasi.
3.	 Valitse Korsnäsin kunta laskuttajaluettelosta. Huomaa, että valittavana on kaksi eri sopimusta – toinen koskee vesi- ja 

viemärilaskutusta ja toinen Korsnäsin kunnan muita laskuja.
4.	 Etsi viimeisin viitenumero ja asiakasnumerosi laskusta, jonka haluat rekisteröidä e-laskuksi.Vesi-/jätevesilaskutusta varten 

tarvitaan viitenumero ja myyjän viite.
5.	 Kun olemme saaneet pankkisi kautta antamasi valtuutuksen, lähetämme jatkossa laskut  suoraan verkkopankkiisi. Ainoa, 

mitä sinun tarvitsee tehdä, on tarkistaa lasku ja hyväksyä, että maksu veloitetaan tililtäsi. Vaihtoehtoisesti voit valita, että 
lasku maksetaan automaattisesti, jolloin maksu veloitetaan tililtäsi eräpäivänä.

Talousosasto
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Vuoden 2025 kulttuuritoimija on 
Anne-Britt Andtsjö, Moikipäästä

Vuoden kulttuuritoi-
mija on esittäytynyt näin: 
“Olen eläkeläinen ja harrastan 
akvarellimaalausta, sanaris-
tikoiden ratkomista, kirjojen 
lukemista, mökkeilyä, vihan-
nesten ja kukkien viljelyä sekä 
ruoanlaittoa.”

Kaikki ovat mukavia harrastuk-
sia, mutta Anne-Britt Andtsjö 
harjoittaa yhtä niistä lähes ammat-
timaisella tasolla. Haluamme nyt 
huomioida hänen akvarellimaal-
auksensa nimeämällä hänet Vuoden kulttuuritoimijaksi.Tai-
teen saralla Anne-Britt osoittaa suurta lahjakkuutta ja taitoa, 
joista olemme saaneet nauttia jo monien vuosien ajan. Jo 
nuorena tyttönä hänen on kerrottu osoittaneen poikkeuksel-
lista taiteellista lahjakkuutta.

Anne-Britt on ahkera taiteilija, joka löytää monia aiheista-
an lähiympäristöstään. Hän liikkuu paljon luonnossa ja saa 
inspiraatiota luonnosta ja vuodenaikojen vaihtelusta. Erity-
isesti saaristo, meri ja mökki ovat tärkeitä inspiraation läh-
teitä. Hän maalaa mielellään kukkia, eläimiä ja ihmisiä. Eri-
tyisesti rakkaat lapsenlapset esiintyvät usein hänen töissään. 
Myös matkat etelään tuottavat uusia taideteoksia. Anne-Britt 
on taitava valokuvaaja ja hyödyntää valokuviaan maalauksis-
saan. Viime aikoina hän on myös kokeillut akryylimaalausta.

Hänen maalauksensa dokumentoivat kunnasta kohteita 
hienovaraisesti kuvatuilla, helposti tunnistettavilla maise-
milla. Hän on usean vuoden ajan ilahduttanut monia ystävi-
ään Facebookissa julkaisemalla taidekalenterin, jossa on uusi 
maalaus jokaiselle päivälle adventin aikaan.

Kuvateksteissään Anne-Britt osoittaa olevansa myös taita-
va kirjoittaja, teksteistä huokuu lämpö ja positiivinen elämä-
nasenne.

Anne-Britt Andtsjö esittelee teoksiaan aktiivisesti ja hä-
nellä on ollut useita näyttelyitä  Korsnäsin kirjastossa ja 
Moikipään Marthagårdenilla, Pappilanmuseossa, Vaasassa, 
Mustasaaressa ja Kristiinankaupungissa.

Korsnäsin kunta onnitteli ja kiitti vuoden kulttuuritoimi-
jaa, Anne-Britt Andtsjöta, ja toivotti  Korsnäsin Maaseutupä-
ivillä 9.8.2025 hyvää jatkoa hänen taiteelliselle työlleen.

Kirjanpitäjä / kanslisti
Kirjanpitäjän / kanslistin tehtävä oli ha-

ettavana ajalla 3.6.2025–16.6.2025. 
Määräaikaan mennessä saapui yhteensä 11 hakemusta. 
Kaksi hakijaa on haastateltu

Kirjanpitäjän / kanslistin toimenkuva on päivitetty ennen 
uuden kirjanpitäjän / kanslistin hakua ja vastaa nykyisen 
kunnan kirjanpitäjän / kanslistin tehtävänkuvaa.

Kunnanhallitus valitsi 23.6.2025 Anette Bjurbäckin kir-
janpitäjän / kanslistin toimeen  11.8.2025 alkaen. Kunnan-
hallitus myönsi poikkeuksen vaatimuksesta hyvästä suomen 
kielen taidosta.

Opetusministeri vierailulla 
Korsnäsissa

Opetusministeri ja RKP:n 
puheenjohtaja Anders Adler-
creutz toivotettiin lämpimästi 
tervetulleeksi Korsnäsin Kir-
konkylän kouluun (Kyrkoby 
skola),  jo syyslukukauden toi-
sena koulupäivänä.

Ministerin vastaanottivat 
rehtori, henkilökunta ja op-
pilaat lämpimästi. Muutamat 
oppilaat saivat  mahdollisuu-
den esittää rohkeasti kysymyk-
siä ministerille. Anders vas-
tasi muun muassa seuraaviin kysymyksiin: 
“Millainen on opetusministerin tavallinen työpäivä ?”, 
“Montakoa kieltä osaat puhua?” “Mikä ei ole mukavaa ty-
össäsi?”, “Voimmeko saada lisää kuvataidetunteja?”, “Milloin 
soitat presidentille?”

Vaikka opetusministeri puhui myönteisesti monista op-
piaineista, hän päätyi valitsemaan suosikikseen juuri ku-
vataiteen. Ministeri ja hänen seurueensa saivat vierailunsa 
aikana kurkistaa esikoulun uusiin tiloihin, vierailla muuta-
massa luokassa ja keskustella sekä opettajien että oppilaiden 
kanssa.

Asemakaavan muutos Korsnäsin 
kirkonkylässä

Kunnanhallitus ehdotti kokouksessaan 27.3.2025 val-
tuustolle, että hyväksytään kaava entisen kunnantalon ton-
tille. Kaavan ensimmäisessä vaiheessa mm. puretaan vanha 
kunnantalorakennus, tontin yläosaan rakennetaan tori ja 
torin alapuolelle leikkipuisto ja pysäköintialue. Lisäksi kaa-
vassa on tulevaisuuden visio siitä, että alueelle rakennetaan 
uusia rakennuksia.

Jotta suunnitelma torin, leikkipuistojen, pysäköintialueid-
en ja rakennusten toteuttamisesta voidaan viedä eteenpäin, 
on tehtävä asemakaavan muutos. Asemakaavan muutoksella 
kaava voisi saada vaikkapa merkinnän C-1 (keskustoiminto-
jen korttelialue). Tällaisen asemakaavan muutoksen kustan-
nusarvio on noin 7000–10000 euroa.

Tekninen lautakunta ehdotti kunnanhallitukselle, että alo-
itetaan Korsnäsin kirkonkylän asemakaavan muutos kortteli 
73, tontit 2 ja 6. Nykyiset merkinnät muutetaan YL-1:stä ja 
YL:stä ehdotuksen mukaan C-1:ksi.

Kunnanhallitus hyväksyi 23.6.2025 teknisen lautakunnan 
ehdotuksen aloittaa asemakaavan muutos entisen kunnan-
talon tontille.

Moikipään koulun ilmanvaihdon 
täydentäminen

Vuoden 2025 käyttötalousarviossa on 10 000 euroa varat-
tu Moikipään koulun ilmanvaihdon täydentämiseen. Paikan 
päällä tehdyn ilmanvaihtosuunnittelijan selvityksen jälkeen 
on todettu, että tarve ilmanvaihdon täydentämiselle ja uu-
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simiselle on suurempi. Kiinteistössä on ilmanvaihtokoneita, 
joiden tekninen käyttöikä on loppumassa, keittiön ilman-
vaihtoa tulisi täydentää tuloilmalla ja osastojen ilmanvaih-
don tarve tulisi selvittää.

Tekninen lautakunta ehdottaa kunnanhal-
litukselle, että ilmanvaihtosuunnittelu tot-
eutetaan vuoden 2025 käyttötalousarvioon 
varatuilla määrärahoilla. Tällä tavalla voidaan saada pitkäjän-
teinen ja kestävä ratkaisu Moikipään koulun ilmanvaihtoon. 
Kunnanhallitus hyväksyi 23.6.2025, että tekninen lautakunta 
voi käyttää käyttötalousarvion määrärahoja Moikipään kou-
lun ilmanvaihtosuunnittelun laatimiseen.

Harrströmin uimarannan hyppytorni
Vuoden 2025 talousarviossa on varattu 6800 euroa Harr-

strömin uimarannan hyppytornin rakentamiseen. Hyp-
pytorni valmistui alkukesästä.

Projektin loppuvaiheessa poistettiin kivi perustusraken-
teen läheisyydestä. Tämän seurauksena hyppytornin pe-
rustuksen yhdessä kulmassa syntyi vaurioita, jotka edel-
lyttävät toimenpiteitä perustuksen vakauttamiseksi. Vauriot 
eivät ole akuutteja, mutta ongelman pahenemisen estämi-
seksi korjaustyöt tulisi tehdä ennen talvea.

Tekninen lautakunta ehdotti 19.8.2025 kunnanhallituksel-
le, että myönnetään 14 300 euron lisämääräraha hankkeen 
loppuunsaattamiseen. Kunnanhallitus hyväksyi 25.8.2025 
teknisen lautakunnan esityksen lisämäärärahasta.

Korsnäsin kunnan  
kotiseuturahaston varojen jako

Korsnäsin kunnan kotiseuturahaston rahasto-
sääntö hyväksyttiin vuonna 2011. Rahaston tarkoi-
tuksena on mm. jakaa vuosittain varoja yhdistyk-
sille / kunnan yksiköille edellisen vuoden tuotosta. 
Vuosittain varat jaetaan saajille seuraavasti: Lärknäsin van-
hainkoti Korsnäsissä 20 %, Korsnäs Hembygdsförening 
r.f. 15 %, Korsnäsin pappilamuseoyhdistys 10 %, urheilu-
seura Fyren r.f. 15 %, Korsnäs fotbollsförening-75 r.f. 15 
%, Korsnäs Mine Center r.f. 15 %, Korsnäsin kirjasto 5 %, 
Korsnäs scoutkår r.f. / (Korsnäsin seurakunnan partiolaiset, 
nuorisotyöhön ym.) 5 %.

Kunnanhallitus päätti 26.8.2025, että vuonna 2025 jaetaan 
yhteensä 6600 euroa testamentissa mainituille yhdistyksille, 
Korsnäsin kirjastolle sekä Lärknäsin tehostetulle palveluasu-
miselle kotiseuturahaston sääntöjen mukaisessa suhteessa. 
Lärknäsin tehostetulle palveluasumiselle myönnetty avustus 
siirretään Lärknäs guldkant -rahastoon. Myönnetty avustus 
voidaan maksaa, kun vaaditut asiakirjat (toimintakertomus, 
tilinpäätös ym.) on toimitettu.

Kevään liikuntakampanja
Kunnan liikuntakampanja johti monet osallistu-

jat aktiiviseen toukokuuhun. Suuret kiitokset osoi-
tetusta liikuntainnostuksesta! Jatkakaa sama-
an tahtiin tai aloittakaa nyt syksyllä aktiivinen arki. 
Pääpalkinto, polkupyörä, arvottiin ja sen sai Eva Kammo-
nen.

Lausunto ehdotuksesta Meren-
kurkun luonnonsuojelualueen 
perustamiseksi

Ympäristöministeriö on pyytänyt lausuntoja Merenkur-
kun luonnonsuojelualueen perustamisesta. Merenkurkun 
luonnonsuojelualueen perustamista on valmistellut työryh-
mä, johon kuuluu paikallisten kuntien edustajia. Korsnäsin 
kuntaa on työryhmissä edustanut Jan-Erik Ravals ja sijaisena 
Christina Båssar.

Taustaa
Työryhmän ehdotus koskee Merenkurkun luonnonsuo-

jelualueen perustamista sellaisille alueille, jotka kuuluvat val-
takunnallisiin suojeluohjelmiin tai Natura 2000 -verkostoon 
ja jotka ovat valtion hallinnassa sekä eräille muille alueille, 
jotka on hankittu valtiolle luonnonsuojelutarkoituksiin sel-
laisena muuna valtion luonnonsuojelualueena.

Merenkurkun luonnonsuojelualue kattaisi noin 64 589 
hehtaaria valtion omistamia alueita Korsnäsin, Maalahden, 
Mustasaaren ja Vöyrin kunnista sekä Uusikaarlepyyn ja Vaa-
san kaupungeista. Alueesta 2 863 hehtaaria on maa-alueita 
ja 61 726 hehtaaria vesialueita, joista 35 hehtaaria on sisäve-
sialueita.

Perustettava alue täydentäisi aiemmin perustettu-
ja yksityisiä luonnonsuojelualueita, jotka katta-
vat yhteensä 79 362 hehtaaria. Näistä 8 157 hehtaa-
ria on maa-alueita ja 71 205 hehtaaria vesialueita. 
Luonnonsuojelualueen perustamisen myötä muodostuisi 
Suomen suurin merensuojelukokonaisuus, jonka pinta-ala 
olisi jopa 1 300 neliökilometriä.

Työryhmän ehdotus ottaa huomioon alueen erityispiir-
teet, joista tärkeimpiä ovat nopea maan kohoaminen sekä 
Merenkurkun saariston kansallismaisema, joka yhdistää 
luonnonsuojelun kulttuuri- ja rakennusperintöön. Suojelu-
määräyksissä korostuu paikallisten toimijoiden yhteinen 
huoli alueen lintulajikantojen säilymisestä.

Kunnanhallituksen lausunto
Kunnanhallitus käsitteli ehdotusta luonnonsuojelualueen 

perustamisesta 23.6.2025 ja toi esille seuraavat kokonaisuu-
det:

Kunnallinen kaavoitus, rakentaminen ja infrastruktuuri 
Alueen kunnalliset rantaosayleiskaavat ovat oikeusvaikuttei-
sia, eikä Merenkurkun luonnonsuojelualueen perustaminen 
saa vaarantaa kaavojen toteuttamista.Alueidenkäyttölaissa 
säädetään, että viranomaisten suunnitellessa ja päättäessä 
alueiden käytöstä niiden on varmistettava, etteivät toimenpi-
teet vaikeuta yleiskaavan toteuttamista.

Kaikki maankäyttöön vaikuttavat toimenpiteet ja päätökset 
tulee tehdä voimassa olevien oikeusvaikutteisten yleiskaavo-
jen ohjeiden ja vaatimusten mukaisesti. Rantayleiskaava tar-
joaa perustavanlaatuisen oikeusturvan sekä maanomistajille 
että maanvuokraajille. On tärkeää, että asetusehdotuksen 3 
§:n muotoilu “Merenkurkun luonnonsuojelualueelle voida-
an rakentaa rakennuksia oikeusvaikutteisen kaavan mukai-
sesti alueille, jotka on merkitty kalastajakyliksi sekä muille 
rakennuspaikoille”, säilyy.

Korsnäsin kunta painottaa myös väyläverkoston kehitt-
ämisen tärkeyttä ja sitä, että mahdollisia ruoppauksia voi-
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kiinteistöille saarilla, joiden ranta- ja vesialueet ovat valtion 
omistuksessa, pääsy voidaan toteuttaa tarkoituksenmukai-
sesti. Tästä syystä kunta haluaa korostaa asetusehdotuksen 4 
§:n kirjausta siitä, että ehdotettu valtuuskunta voi tehdä esi-
tyksiä väylien perustamisesta vakiintuneiden väylien lisäksi. 
Myös laiturirakennelmien rakentamisen tulee olla mahdol-
lista valtion omistamille ranta-alueille.

Myöhemmässä hoito- ja käyttösuunnitelmatyössä on tär-
keää painottaa, että jos liikkumisrajoituksia asetetaan, ne 
eivät saa haitata rantayleiskaavoissa osoitettujen rakennus-
paikkojen käyttöä.

Pääsy yksityisille kiinteistöille saarilla, joiden ranta- ja ve-
sialueet ovat valtion omistuksessa,  tulee voida järjestää asi-
anmukaisesti.

Korsnäsin kunta kannattaa myös kirjausta uudesta sata-
masta, jota suunnitellaan Långbådaniin, että se ei sijaitse pe-
rustettavan luonnonsuojelualueen sisällä, sekä että satamaan 
johtavan tien rakentaminen luonnonsuojelualueeseen kuu-
luvan kiinteistön kautta on välttämätöntä.

Kalastus
Korsnäsin kunta painottaa, että on tärkeää, ettei kalastuk-

selle aseteta uusia rajoituksia suojelualueen perustamisen 
myötä.

Korsnäsin kunta kannattaa muistion kirjausta, jonka mu-
kaan “mahdollisten liikkumisrajoitusten ulkopuolelle jää 
sellainen maihinnousu, joka on välttämätöntä ammattika-
lastuksen ja hylkeenpyynnin kannalta”.

Korsnäsin kunta painottaa, että kalastuksen näkökulmasta 
on myös tärkeää, että alueella voidaan metsästää sekä har-
maahyljettä että itämerennorppaa näiden lajien  kalastuk-
selle ja uhanalaisille kalakannoille aiheutuvien vahinkojen 
vähentämiseksi.

Kunta kannattaa myös kirjausta, jonka mukaan poikkeus-
luvalla tulee olla mahdollista ryhtyä toimenpiteisiin meri-
metsokannan hillitsemiseksi, jotta voidaan vähentää sen ka-
lastukselle aiheuttamia vahinkoja.

Metsästys
Korsnäsin kunta korostaa, että vaikka metsästettävien la-

jien luettelo on laaja ja kattaa suurimman osan alueella nyky-
isin harjoitettavasta metsästyksestä, on tärkeää, että mahdol-
listen metsästykseen tehtävien muutosten tarvetta seurataan 
säännöllisesti paikallisen hyväksynnän lisäämiseksi suojelu-
aluetta koskien. Parasta olisi noudattaa metsästyslakia.

Mahdollisten alueellisten metsästysoikeuden rajoitusten, 
joita voi tulla ajankohtaisiksi käyttö- ja hoitosuunnitelman 
kautta, tulee perustua tarkkoihin inventointeihin ja tutki-
muksiin, jotta rajoituksia ei aseteta mielivaltaisesti.

Valtuuskunta
Korsnäsin kunta ehdottaa, että asetuse-

hdotuksen 4 §:ään kirjataan seuraavasti: 
“Avustamaan Metsähallitusta Merenkurkun luonnonsuo-
jelualueen hoitoa ja käyttöä koskevissa asioissa asetetaan val-
tuuskunta neljäksi vuodeksi kerrallaan.”

Korsnäsin kunta haluaa korostaa, että on äärimmäisen tär-
keää, että ehdotettu rahoitus otetaan mukaan myös tuleviin 
budjetteihin, jotta rauhoitusalueen toteuttaminen onnistuisi.

Kunta painottaa erityisesti, että vuotuinen noin 150 000 
euron rahoitus sisällytetään tuleviin budjetteihin, jotta voi-
daan harjoittaa menestyksellistä työtä perustettavassa val-
tuuskunnassa.

Lopuksi kunta haluaa vielä huomauttaa, että sekä muistion 
että asetusehdotuksen ruotsinkielisessä käännöksessä on ed-
elleen karkeita käännösvirheitä, jotka on korjattava. Esimer-
kiksi rauhoitettujen lajien luetteloinnissa käännös ruotsiksi 
on monissa tapauksissa täysin virheellinen. Myös lakiviitt-
auksia on käännetty virheellisesti, ja käännöksen tulee pe-
rustua ruotsinkieliseen lakitekstiin.

Korsnäsin kunnan  
luottamushenkilöt 2025–2029

Korsnäsin kunnanvaltuusto valitsi luottamushenkilöt 
kunnallisiin ja kunnan sisäisiin  toimielimiin kokouksessa-
an 16.6.2025. Kunnanvaltuuston puheenjohtajaksi valittiin 
uudelleen Camilla Ribacka. Myös Anna-Lena Kronqvist 
valittiin uudelleen kunnanhallituksen puheenjohtajaksi 
seuraavaksi neljäksi vuodeksi.

Valtuuston puheenjohtajisto: Puheenjohtaja Camilla Ri-
backa, I varapuheenjohtaja Dan Lindström, II varapuheen-
johtaja  Niclas Björkqvist

Valtuuston vaalilautakunta: Sofia Mitts-Björkblom, pj. 
(sij. Amanda Åkersten), Dan-Anders Rosendahl, vpj. (Hå-
kan Wester) ja Simon Backlund (Thomas Ramstedt).

Kunnanhallitus: Puheenjohtaja: Anna-Lena Kronqvist 
(sij.Maria Mannfolk), I varapj Jens Bjurbäck (Kim Haga), 
II varapj Simon Backlund (Camilla Häggdahl), Sofia 
Mitts-Björkblom (Lars-Eric Mannfolk), Thomas Ramstedt 
(Mikael Häggdahl), Katarina Wester-Bergman (Dan-Anders 
Rosendahl), Amanda Åkersten (Rosita Eklund).

Keskusvaalilautakunta: Puheenjohtaja Jens Juthström, 
varapj Carina Lagerström, Lars-Erik Mannfolk, Jan-Erik 
Ravals och Rosita Eklund. Varajäsenet järjestyksessä: Deseré 
Granholm, Anna-Lisa Moss, Helena Sten, Britta Vikberg, 
Roger Backholm.

Tarkastuslautakunta: puheenjohtaja Christine Skjäl (Da-
niel Forsman), varapj Marcus Nordmyr (Anneli Helene-
lund), Johnny Franzén (Sara Mannsén), Maj-Britt Vilèn 
(Niclas Björkqvist) ja Marit Blomqvist (Dan Lindström).

Sivistyslautakunta: puheenjohtaja Sara Mannsén (Lucas 
Juth), varapj Heidi Blomqvist (Yvonne Berglund), Alexan-
dra Sandholm (Anna Granås), Faruk Hodzic (Dan-Anders 
Rosendahl) ja Charles Söderman (Marika Åkerholm).

Kirjasto-, kulttuuri- ja hyvinvointijaosto: puheenjohtaja 
Katarina Wester-Bergman (Ann-Charlotte Holtlund), vara-
puheenjohtaja René Michelsson (Jens Fröding), Kim Haga 
(Tracy Haga), Pernilla Smulter (Marcus Nordmyr) ja Linda 
Backgren-Holm (Christine Skjäl).

Suomenkielinen sivistysjaosto: puheenjohtaja Johnny 
Franzén (Elina Sunell), varapuheenjohtaja Milla Häggdahl 
(Jonne Yli-Ikkelä) ja Jaana Blomqvist (Sofia Mitts-Björk-
blom).

Tekninen lautakunta: puheenjohtaja Håkan Wester (Lars 
Erik Holmblad), varapj Camilla Häggdahl (Emma Gran-
lund), Marcus Nordmyr (Amanda Åkersten), Mikael Hägg-
dahl (Kristoffer Rusk), Agneta Vesterback (Dan-Anders 
Rosendahl), Kim Haga (Rosita Eklund) ja Barbro Mannfolk 
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(René Michelson).
Valvontalautakunta: puheenjohtaja Thomas Ramstedt 

(Mikael Häggdahl),  varapj Lars-Erik Mannfolk (Sara 
Mannsén), Dan-Anders Rosendahl (Ann-Charlotte Holt-
lund), Katarina Wester-Bergman (Marina Nylund), Rosita 
Eklund (Niclas Björkqvist).

Maalahden-Korsnäsin yhteistyölautakunta: puheenjoh-
taja (2025–27) Christina Båssar (Caroline Westerdahl), Ca-
milla Ribacka (Dan Lindström), Anna-Lena Kronqvist (Jens 
Bjurbäck), Amanda Åkersten (Sara Mannsén).

Yhteistyölautakunnan puheenjohtajaksi kaudelle 2025–
2027 ja varapuheenjohtajaksi kaudelle 2027–2029 valittiin 
Christina Båssar.

Yhteistyölautakuntaan  kuuluu kahdeksan jäsentä, kum-
mastakin kunnasta neljä jäsentä ja heidän henkilökohtaiset 
varajäsenensä. Puheenjohtajuus vuorottelee kuntien välillä 
kahden vuoden välein. Korsnäs toimii puheenjohtajana kau-
della 2025–2027 ja Maalahti kaudella 2027–2029.

Maalahden sivistyslautakunta: René Michelson (Thomas 
Ramstedt), Dan-Anders Rosendahl (Anna-Lena Kronqvist), 
Anna Granås (Maria Vesterback) ja Amanda Åkersten (Mar-
cus Nordmyr).

Maalahden kunnan kanssa tehdyn sopimuksen mukai-
sesti Korsnäsin valtuustolla on oikeus valita neljä jäsentä ja 
henkilökohtaista varajäsentä yhteiseen sivistyslautakuntaan, 
Maalahdessa. Nämä jäsenet osallistuvat yhteistä koululaitos-
ta koskeviin asioihin.

Maalahden tekninen lautakunta: Håkan Wester (An-
na-Lena Kronqvist), Katarina Wester-Bergman (Dan-An-
ders Rosendahl), Camilla Häggdahl (Simon Backlund), 
Marcus Nordmyr (Niclas Björkqvist) ja Mikael Häggdahl 
(Christine Skjäl).  

Maalahden yhteisiä terveydenhuollon kiinteistöjä sopi-
muksen ja hallintosäännön  mukaan Korsnäsin valtuusto 
valitsee viisi jäsentä ja henkilökohtaiset sijaiset Maalahden 
yhteiseen tekniseen lautakuntaan. Nämä jäsenet osallistuvat 
yhteisten terveydenhuollon kiinteistöjä koskevien asioiden 
käsittelyyn. Jäsenet Korsnäsista osallistuvat lautakunnan ko-
kouksiin, kun käsitellään yhteisiä asioita koskien kunnoss-
apitoa, muutoksia, perusparannusta tai terveydenhuollon 
kiinteistöjen rakentamista. Jäsenten pitäisi osallistua auto-
maattisesti vähintään kahteen kokoukseen vuodessa, kun 
käsitellään talousarviota ja tilinpäätöstä.

Musiikkiopisto Legato: Sara Mannsén (Katarina Wes-
ter-Bergman).

Musiikkiopisto Legatolla on lautakunta, johon jokainen 
ylläpitäjäkunta valitsee yhden jäsenen ja henkilökohtaisen 
varajäsenen.

Pohjanmaan liitto, edustaja  edustajainkokoukseen: An-
na-Lena Kronqvist (Camilla Ribacka).

Edustajainkokous  pidetään vain kerran toimikauden aika-
na, ja sen ainoa tehtävä on valita jäsenet ja varajäsenet Öster-
bottens förbundin maakuntavaltuustoon.

Svenska Österbottens förbund för utbildning och kultur 
(Ruotsinkielisen Pohjanmaan koulutuksen ja kulttuurin 
liitto), kuntayhtymäkokous: Thomas Ramstedt (Camilla 
Ribacka).

Pohjanmaan käräjäoikeus, lautamiehet: Katarina Wes-
ter-Bergman, Mikael Häggdahl ja Amanda Åkersten.

Maanmittaustoimitusten uskottuja miehiä: Johan Sved-

ström, Ben-Erik Nedergård, Anders Udd, Joakim Westberg, 
Dan-Anders Rosendahl, Helena Höglund-Rusk, Leif Vilén, 
Johan Back och Roger Backholm. 

Poliisiasioiden  neuvottelukunta: Sara Mannsén (Johnny 
Franzén).

Vaasanseudun jätehuoltolautakunta: Christine Skjäl (Fa-
ruk Hodzic).

Pohjanmaan työllisyyslautakunta: Christine Skjäl (John-
ny Franzén).

Närpiön yhteinen maaseutulautakunta: Matilda Bjurbäck 
(Roger Backholm).

Neuvostot, toimikunnat ja muut edustajat
Korsnäsin kunnanhallitus nimesi 23.6.2025 jäseniä erilai-

siin neuvostoihin, toimikuntiin sekä muita edustajia ja asia-
miehiä.

Kunnanhallituksen edustajat lautakunnissa
Kunnan hallintosäännön mukaan kunnanhallituksen tulee 

nimetä edustajansa seuraaviin lautakuntiin: sivistyslautakun-
ta, kirjasto-, kulttuuri- ja hyvinvointijaosto, suomenkielinen 
sivistysjaosto, tekninen lautakunta ja valvontalautakunta.

Kunnanhalllitus nimesi seuraavat edustajat lautakunti-
in toimikaudelle 2025 – 2027: Sivistyslautakunta Amanda 
Åkersten, kirjasto-, kulttuuri- ja hyvinvointijaosto Thomas 
Ramstedt, suomenkielinen sivistysjaosto Amanda Åkersten, 
tekninen lautakunta Jens Bjurbäck ja valvontalautakunta Si-
mon Backlund

Nuorisovaltuusto
Nuorisovaltuustossa on 5–7 jäsentä, joista valitaan puheen-

johtaja ja varapuheenjohtaja. Lisäksi valitaan riittävä määrä 
varajäseniä, joilla on läsnäolo- ja puheoikeus ja jotka kuts-
utaan kokouksiin. Sihteerinä toimii hyvinvointikoordinaat-
tori. Nuorisovaltuuston jäsenet voivat olla 13–25-vuotiaita.

Kunnanhallitus asetti nuorisovaltuuston toimikaudelle 
2025–2027 seuraavin jäsenin: Alma Södergran, Anna-Stina 
Öling, Faruk Hodzic, Matilda Bjurbäck ja Nayrouz Hussein. 
Varajäsenet ovat Nhi Nguyen, Amanda Vesterback, Michel-
le Moliis, Amanda Aspbäck, Mathilda Aspbäck ja Joel Bjur-
bäck.

Vanhus- ja vammaisneuvosto
Vanhus- ja vammaisneuvostossa on viisi jäsentä, joista va-

litaan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja. Jokaiselle jäsenel-
le nimetään henkilökohtainen varajäsen. Sihteerinä toimii 
hyvinvointikoordinaattori.

Kunnanhallitus nimesi seuraavat jäsenet vanhus- ja vam-
maisneuvostoon  toimikaudelle 2025–2027: Vivan Vester-
back (Britta Vikberg), Lars-Erik Mannfolk (Christina Mann-
folk), Christian Brandt (Stina Österbro), Cenita Nygårdas 
(Dage Stenbäck) ja Lars Erik Holmblad (Ann-Charlotte 
Holtlund).

Maailmanperintötoimikunta
Metsähallituksella on mahdollisuus osallistua toimikun-

nan kokouksiin. Myös maailmanperintökoordinaattori Ma-
lin Henriksson on ollut mukana.
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päivittää. Toiminnasta Moikipään saarella vastaa nykyään 
Solrutten, ja Metsähallituksen ja Solruttenin välillä on vuo-
krasopimus. Mahdollisesti olisi aiheellista ottaa mukaan 
myös Solruttenin edustaja toimikuntaan.

Toimikunta hoitaa infopisteet, markkinoinnin ja muusta 
maailmanperinnön kehittämiseen liittyvästä kunnassa. Se 
on myös järjestänyt maailmanperintöpäivän järjestelyt, joita 
on järjestetty Moikipään saarella  mahdollisuuksien mukaan.

Kunnanhallitus nimesi seuraavat henkilöt maailmanpe-
rintötoimikuntaan toimikaudelle 2025–2027: Anna-Lena 
Kronqvist, pj (varaj.: Camilla Ribacka), Håkan Wester, vpj 
(Katarina Wester-Bergman), Christina Båssar (Ann-Char-
lotte Holtlund), Thomas Ramstedt (Camilla Häggdahl), Sofia 
Mitts-Björkblom (Marcus Nordmyr).

Korsnäsin Uutisten toimitusneuvosto
Kunnalla on ollut toimitusneuvosto KorsnäsNytt-lehteä 

varten. Se valitaan kunnanhallituksen toimikaudeksi. Kun-
nanjohtaja osallistuu vastuullisena julkaisijana toimitusneu-
voston  kokouksiin ja työhön. Sihteerinä toimii Kenth Ne-
dergård.

Kunnanhallitus nimesi seuraavan toimitusneuvoston toi-
mikaudelle 2025–2027: Sven-Erik Bernas, puheenjohtaja, 
Anna-Lena Kronqvist, varapuheenjohtaja, Maria Mann-
folk, Kjell Nydahl, Katarina Wester-Bergman, Helena Hög-
lund-Rusk, Christina Båssar (vastuullinen julkaisija) ja 
Kenth Nedergård (sihteeri)

Korsnäsin yrittäjät
Kunnanhallitus nimesi Amanda Åkerstenin varsinaiseksi 

edustajaksi ja Jens Bjurbäckin henkilökohtaiseksi varajäse-
neksi Korsnäs företagare -yhdistykseen toimikaudelle 2025–
2027.

Vaasanseudun Matkailu Oy
Korsnäsin kunta on osakkeenomistaja Vasaregionens Tu-

rism Ab:ssä  ja sillä on oikeus osallistua vuosittain pidett-
ävään yhtiökokoukseen.

Kunnanhalllitus nimesi Christina Båssarin kokousedus-
tajaksi ja Thomas Ramstedtin henkilökohtaiseksi sijaiseksi 
kunnan asioita varten Vasaregionens Turism Ab:n yhtiöko-
kouksiin kaudelle 2025 – 2027.

Kiinteistö Oy Trikar
Korsnäsin kunta omistaa Karjaalla sijaitsevan kiinteistön 

nimeltä Kiinteistö Oy Trikar. Rakennuksissa KKK harjoitti 
toimintaansa Suomen ruotsinkielisten alueiden eteläosassa.. 
Kiinteistö rakennuksineen on ollut myynnissä pidemmän 
aikaa, mutta Korsnäsin kunta on edelleen kiinteistöyhtiön 
ainoa omistaja.

Kunnanhallitus nimesi Anna-Lena Kronqvistin yhtiöko-
kousedustajaksi ja Camilla Ribackan hänen henkilökohtai-
seksi varajäsenekseen Kiinteistö Oy Trikarin yhtiökokouk-
siin toimikaudelle 2025–2027 sekä ehdottaa, että Sven-Erik 
Bernas valitaan hallituksen puheenjohtajaksi ja Christina 
Båssar sekä Hans Siggberg varsinaisiksi jäseniksi ja Ulf Gran-
ås varajäseneksi.

Oy Stormossen Ab
Korsnäsin kunta on osakkeenomistaja Oy Stormossen Ab 

-yhtiössä ja sillä on mahdollisuus osallistua yhtiökokouksiin 
sekä nimetä edustaja yhtiön hallitukseen. 

Kunnanhallitus nimesi Ulf Granåsin varsinaiseksi edusta-
jaksi Oy Stormossen Ab:n yhtiökokoukseen sekä Anna-Lena 
Kronqvistin henkilökohtaiseksi varajäseneksi toimikaudelle 
2025–2027 ja ehdottaa, että Håkan Wester valitaan yhtiön 
hallituksen edustajaksi.

Oy VASEK Ab
Korsnäsin kunta on osakas alueellisessa elinkeinoyhtiössä 

Oy VASEK Ab:ssä ja sillä on mahdollisuus osallistua yhti-
ökokouksiin sekä nimetä oma edustaja yhtiön hallitukseen.

Kunnanhallitus nimesi Simon Backlundin kokousedusta-
jaksi ja Thomas Ramstedtin hänen henkilökohtaiseksi va-
rajäsenekseen Oy VASEK Ab:n yhtiökokouksiin toimikau-
delle 2025–2027. Ehdotus  kunnan hallitusedustajaksi on 
Christina Båssar ja hänen henkilökohtaiseksi varajäsenek-
seen Camilla Ribacka.

Korsnäsin lämpöyhtiö
Korsnäs Värme Ab on Korsnäsin kunnan kokonaan omis-

tama kunnallinen tytäryhtiö. 
Kunnanhallitus nimesi Marcus Nordmyrin varsinaiseksi 

ja Niclas Björkqvistin varayhtiökokousedustajaksi Korsnäs 
Värme Ab:n yhtiökokouksiin toimikaudelle 2025–2027 sekä 
Heidi Kammosen, Jens Bjurbäckin ja Håkan Westerin eh-
dolle kolmeksi varsinaiseksi hallituksen jäseneksi.

Aktion Österbotten r.f.
Kunnanhallitus nimesi Sofia Mitts-Björkblomin varsinai-

seksi edustajaksi Aktion Österbotten r.f.:n kokouksiin ja An-
na-Lena Kronqvistin hänen henkilökohtaiseksi varajäsenek-
seen toimikaudelle 2025–2027.

Merenkurkun maailmanperintö r.y. 
Korsnäsin kunta on Världsarvet i Kvarken r.f.:n jäsen 

vuodesta 2013. Kunnalla on siten oikeus valita edustaja yh-
distyksen vuosikokouksiin sekä nimetä yksi varsinainen ja 
yksi henkilökohtainen varajäsen yhdistyksen hallitukseen.

Kunnanhallitus nimesi Anna-Lena Kronqvistin vuosiko-
kousedustajaksi ja Sofia Mitts-Björkblomin varajäseneksi 
yhdistykseen toimikaudelle 2025–2027. Kunnanhallitus ni-
mesi Ann-Sofi Backgrenin hallituksen edustajaksi ja Thomas 
Ramstedtin varajäseneksi toimikaudelle 2025–2027.

Stöd Botnia Tuki Ab Oy
Korsnäsin kunta osallistui perustajajäsenenä tukipal-

veluyhtiöön Stöd Botnia Tuki Ab Oy vuoden 2022 lopussa. 
Yhtiö on saanut toiminnalleen hyvän alun. Henkilöstö siirtyi 
yhtiön palvelukseen 1.6.2023 alkaen, ja siitä lähtien yhtiö on 
hoitanut Lärknäsin keittiön sekä kiinteistön siivouspalvelut.

Kunnanhallitus nimeää Anna-Lena Kronqvistin kokou-
sedustajaksi ja Christina Båssarin hänen varajäsenekseen 
Stöd Botnia Tuki Ab Oy -yhtiöön toimikaudelle 2025–2027. 
Kunnanhallitus ehdottaa, että Lars-Erik Mannfolk valitaan 
kunnan edustajaksi yhtiön hallitukseen.
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